

Belföldi hírek

bb. 1. százhusz éves a várhegyi alagut - tervezik a clark ádám tér átépítését

i don mm/pr il cz

1977. április 29.

százhusz évvel ezelőtt, 1857. április 30-án adták át rendeltetésének a budai várhegyi alagutat, amely a pesti, illetve a budai forgalom átvezetésében kezdettől fogva nagy, az utóbbi néhány évtizedben pedig különösen jelentős szerepet játszik. a megfigyelések szerint reggel a budai oldalról, délután a pesti oldalról erős a csucsforgalom. ezt a forgalomszámlálási adatok is igazolják: a legutóbbi statisztikából kiotvasható, hogy pestről egy óra alatt mintegy 640, budáról szintén egy óra alatt 970. autó halad át az alagutban.

amint a városházán az mti munkatársának elmondták, a közlekedési szakembereket régről foglakoztatja a gondolat: miként lehetne egyenletesebbé tenni az alagutban áramló kocsik forgalmát. a reggeli, illetve a délutáni hosszantartó csucsidő feloldására - a forgalom alakulásának megfelelően - még korábban szóba jött a lánchíd forgalmának egyirányúsítása, ezt azonban - mint az a nagyon alapos és körültekintő vizsgálódásban kiderült - nem lehet megvalósítani.

/folyt.köv./

bb. 1./százhusz folyt./il

az egyirányúsítással a közúti közlekedés kétségtelenül folyamatosabbá válna, viszont nem lehet figyelmen kívül hagyni a tömegközlekedés járműveit, amelyek naponta több tízezren utaznak. a hid egyirányúsítása esetén rendkívül nagy kerülővel közlekednének az autóbuszok - a megoldásnak az útja nem járható.

a szakemberek nem tettek le az alagut és a lánchid egyenletesebb forgalmának megteremtését célzó tervekről, a zsufolt-ság csökkentéséért keresik a legjobb megoldást. napirenden szerepel a clark ádám tér átépítése, a szakemberek most is foglalkoznak tanulmánytervek készítésével. a téren egy óra alatt háromezer gépkocsi fordul meg; a térről a kocsik 51 százaléka az alaguton és a lánchidon folytatja útját, 18 százaléka a fő utca- lánchid, 13 százaléka a fő utca lánchid utca irányába halad. a többi járművezető a várba vezető uton, illetve a környező kisebb utcákon éri el utazásának célját.

a clark ádám tér rendezésére - mint a városházán mondták - majd a dél-budát észak-budával összekötő metro építése ad lehetőséget, amelyhez kapcsolódóan szerepel tervekben a möricz zsigmond körtér, a gellért tér és az erzsébet hid budai hídfőjének rendezése is. a clark ádám tér átépítésével több elképzelés van. a változatok között szerepel jelzőlámpás csomópont kiépítése, de szóba jött külön szintű autótut létesítése is.

az egész főváros közlekedési helyzetének javításában a legjobb és legcélszerűbb megoldás a közúti alul- és felüljárók építése, amelyek elvezetik, illetve átvezetik a forgalmat a zsufolt utakról. ebből a megfontolásból építették például a felszabadulás téri közúti aluljárót és építik a következő esztendőben a váci ut-róbert károly körúti, a marx téri, a könyves kálmán körút- üllői uti és az üllői út-ferihegyi uti közúti felüljárókat./mti/

bb.2. a fővárosi egészségügyi beruházások helyzete: délpesti kórház - a tervezett ütemben -

i me s pr il cz

1977.április 29.

épül kórház, szakorvosi rendelő, bölcsőde, számos egységgel bővül a fővárosi egészségügyi hálózata ebben az évben, s az évtized végéig
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./a fővárosi folyt./il

a beruházások menetét a helyszínen tekintették át a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának szakemberei. megállapították: az ország legnagyobb szabású egészségügyi beruházása, a délpesti kórház a tervezett ütemben épül. a 12,5 hektárnyi területen szinte egyszerre készül mind a 13. épület. némelyik építése jelentősen előrehaladt. az ötszintes nővérszálló falait, homlokzati paneljeit már felrakták, jelenleg a víz-, villany-, fűtővezetékeket szerelik. ez az épület 250 nővér összkomfortos otthona lesz. a közelben 10 emeletes betonépület, vagyis a 800 ágyas kórház emelkedik, immár a negyedik emelet magasságában. közvetlenül mellette ötszintes épület: a diagnosztikai szárny. ennek szerkezeti építését a napokban fejezték be, a kőműves munkákat végzik. ugyanakkor készül a konyha a mosoda, kazántelep, a gazdasági és kiszolgáló üzemek al. építménye.

nincs fennakadás. mindenfeltétel adott ahhoz, hogy év végéig befejezzék az összes szerkezeti munkákat. az évtized végéig elkészül a főváros első korszerű kórháza a peremkerületben, ahol leginkább hiányzott ilyen jellegű intézmény. a 830 millió forintos beruházás a későbbiekben újabb pavilonokkal bővíthet: a terület és a kiszolgálóegységek kapacitása lehetővé teszi a fejlesztést.

a tétényi uti kórház területén új ötszintes pavilon épül. bunkolata kis híján készen van, belsejében már virítanak a fehér csempézett falak, 2-6 ágyas kórtermekben szerelik a fűtőberendezéseket. a felvonók működnek, ruhsokára kezdődik a festés. az épületet várhatóan ez év második felében rendezik be, s az év utolsó negyedében adják át. ideiglenesen a belgyógyászat működik majd a 248 ágyas pavilonban, a diagnosztikai szárny felépítése után pedig traumatológiai sebészetként szolgál. az új épületet föld alatti és föld feletti folyosók kapcsolják a kórház többi épületéhez.

jelentős építkezés színhelye a margit kórház udvara. itt, az öreg épület mellett születik a korszerű 312 ágyas pavilon, valamint a sebészet, szülészet-nőgyógyászat, röntgen, központi labor új épülete. már elérte a harmadik szintet szerkezetépítése az év végéig fejeződik be. előreláthatóan 1979 elejétől gyógyítják itt a betegeket. az új épület üzembehelyezése után felújítják a 162 ágyas régi épületet, amelyben a krónikus betegeket kezelik majd.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./ővárosi ... 2. folyt./il

jól halad a munka az auróra utca építőtelepen is; tető alá került a józsefvárosi szakorvosi rendelőintézet. a nyolcszintes épületben a szakipari munkákat végzik, szerelik a válaszfalakat. a terv szerint október végéig készül el a 62 millió forintos beruházás. ideköltöznek a szántó kovács utcai és a kál-lai éva utcai rendelőben működő osztályok, lesz gyógyszertár is. előreláthatóan a jövő év első negyedében kezdik meg a gyógyító tevékenységet. angyalföldön a szegedi uton a csepel művek területén a 18. kerületben hasonló orvosi rendelő épül.

a fehérvári uti lakótelep 100 személyes bölcsődéjét a szolnok megyei vállalat építi. itt is a szakipari munkáknál tartanak. a terv szerint az év végéig adják át rendeltetésének a kicsinyek második otthonát./mti/

--

bb. 3. trolis jár a 74-es busz vonalán

i don mm pr il cz

1977.üáprilis 29.

péntek hajnalban megindult a troliközlekedés a 74-es busz vonalán a madách tér és a csáktornya park között. a 7.3 kilométer hosszú útvonalon 18 szovjet gyártmányu trolis jár; a korszerű járművekben irányonként és óránként 1350 utasnak jut hely. a vonalon felszabadult 15 autóbuszt a zsufoltabb járatok kapják. így a 3-as gyors, a 11-es, a 22-es, a 66-os és a 78-as buszokat sűrítik. május 1-től ismét közlekedik a 34/a jelzésű autóbusz, amely az örs vezér térről indul. a 68-as buszokat szintén sűrítik, ezzel egyidejűleg útvonalát is meghosszabbítják az akadémia újtelepig. 85-ös jelzéssel új gyorsjáratot is indítanak a felszabadult buszokból.

zuglóban szintén péntek hajnaltól a 72es jelzésű trolis már a május 1. ut és az állatkerti körut érintésével közlekednek. ezen a vonalon 17 járművet állítanak forgalomba; a trolis irányonként és óránként 1180 utast szállítanak.

a budapesti közlekedési vállalat terve szerint a mostani terv-időszakban 84 kilométer új trolivonalat építenek a fővárosban, s megduplázzák a járuműállományt.
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 3./trolis ... folyt./il

1980 végéig összesen 250 szovjet gyártmányu, ziu-9-es típusu trolibuszt vásárolunk. a bkv idei programjában szerepel az ujlipót-városban közlekedő 15-ös villamos megszüntetése, amely helyett meg hosszabbított vonalon a 79-es jelzésű trolis jár majd. várhatóan a következő évben budán az 58-as, pesten a 64-es villamos vonalán állítanak forgalomba trolibuszokat. ugyancsak 1978-ban tervezik trolira cserélni a 15-ös, a 19-es, a 75-ös, a 95-ös és a 131-es jelzésű buszokat./mti/

--

bb. 4. új lakónegyedben új szobor

vid il kz cz

1977. április 29.

a közeljövőben szeged új lakónegyedében, a tarján városrészben helyezik azokat a nagyméretű műalkotásokat, amelyek a városi tanács korábban kiírt pályázatán különféle díjakat nyertek. ezek sorába bölcsőde, óvoda és iskola szomszédságában - a csongor téren - most került felállításra szathmáry gyöngyi szobrászművész nonfiguratív alkotása. mészköbe véssett, két méter magas áttört formák közvetve utalnak a város határában lévő olajkutak szomszédságára is./mti/

--

bb. 6. újabb magyarországi ősbemutató a dunaujvárosi kamaraszinpadon

vid kz il cz

1977. április 29.

a négy év óta működő dunaujvárosi kamaraszinpad - ez az épület és együttes nélküli kis színház - újabb magyarországi ősbemutatóra készül. a 25. színház művészeinek közreműködésével május 4-én czakó gábor:disznójáték című groteszk drámáját adják elő, iglódi istván rendezésében. a szerepeket bősze györgy, papadimitriu athina, bajcsai mária és eszes sándor játssza, a verseket zászlós levante, a zenét selmeci györgy szerezte. az előadásra dunaujvárosi bartók művelődési központ stúdiószinpadán kerül sor. a kamaradarabot - az eddigi gyakorlatnak megfelelően - dunaujvároson kívül székesfehérváron és más városokban is bemutatják./mti/

--

- 5 -

bb. 5. muzeumba került a petőfi partizánbrigád béke-kitüntetése

vid kz il cz

1977. április 29.

a petőfi sándor partizánbrigád baranyai tagjai örökös megőrzésre átadták a pécsi janus pannonius muzeumnak azt a kitüntetést, amelyet az országos béketanács elnöksége 1975-ben adományozott a brigádnak az antifasiszta harcban való részvételéért és a béke érdekében kifejtett tevékenységéért. a több vezetőiségű partizánosztag a ii. világháború utolsó esztendeiben hősiességgel harcolt a hitlerista megszállók ellen, s ezzel hozzájárult jugoszlávia és magyarország felszabadításához. tekintettel arra, hogy kollektív kitüntetésről van szó, a hajdani partizánok úgy határoztak: nem egyénileg őrzik, hanem méltóhelyen - a történeti emlékeket gondozó és mindenki által látogatott muzeumba - tartják. a janus pannonius muzeum helytörténeti osztálya a béke-kitüntetést és az oklevelet a harkányban működő i. bolgár hadsereg emlékmuzeumban helyezi el véglegesen. a petőfi partizánbrigád tagjai a háború idején együtt harcoltak a bolgár bajtársakkal a dráva mentén és a kitüntetésnek a harkányi muzeumban való kiállítása a hajdani fegyverbarátságra emlékeztet majd. az egykori partizánok összegyűjtik az 1944/45-ös harcok írásos képi és tárgyi emlékeit s ezeket is bemutatják majd a muzeumban. /mti/

--

bb. 7. ormánsági szőnyegek tíz országba - exportfejlesztő hitelt kap a dráva-menti áfész szőnyegszövő üzeme

vid kz il cz

1977. április 29.

európa tíz országában isérik már az ormánsági szőnyeget, amelyek a dráva-menti áfész csányoszrói üzemében készülnek. az artex külkereskedelmi vállalat útján ausztria, belgium, dánia, franciaország, hollandia, a német szövetségű köztársaság, norvégia, olaszország, svájc és svédország áruházai kínálják a szép, színes szőnyeget a legnépszerűbbek a svédeknek, ők vásárolják meg az évente gyártott termékeknek a felét. a szőnyegekhez a legolcsóbb alapanyagot használják fel: a női fehérneműgyár textilhulladékát, természetesen megfelelő előkészítés után. az idén 48 ezer négyzetméter padló- és faliszőnyeget szőnek az ormánsági asszonyok - teljes egészében exportra. /folyt.köv./

6 -

bb.7./ormánsági ... folyt./il

az ormánságban évszázados hagyománya van a szőnyegszövésnek, általában a szövésnek és a rusztikus szőttesek iránt mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg világszerte. az artex biztatására és a szövész táogatásával az áfész életrekellette ezt a nagymultu háziipart. eleinte szerteszt a faluban - magánházaknál - dolgoztak a szövőasszonyok, majd létrehoztak egy kis üzemet, amit állandóan fejlesztenek. ma már 160 dolgozója van a csányoszrói üzemnek, egyrésztük bedolgozóként munkálkodik a környékbeli falvakban. a szövők valamilyen nyien nők, akik korábban a mezőgazdaságban, vagy a háztartásban tevékenykedtek, s a szövőgépek mellett egész évi munkát és jó kereseti lehetőséget találtak.

most erőteljesen bővítik az ormánsági szőnyegszövő üzemet, hogy eleget tudjanak tenni az újabb és újabb megrendeléseknek. a szövész 1,1 millió forintos támogatást és félmillió forintos kölcsönt adott a fejlesztéshez. az áfész pályázatot nyújtott be a magyar nemzeti bankhoz exportfejlesztési hitelre és ennek alapján 1,4 millió forintos hitelhez jut az üzem. a szövőcsarnok megnagyobbítása után a már működő 28 gép mellett még tízet helyezhetnek el, s bővülnek a kiszolgáló helyiségek is. az új gépek beállítása és a műszakszám növelése révén évi hatvanezer négyzetméterre emelik az üzem szövő kapacitását. /mti/

--

bb. 8. kizsesek, utörök - 100 ezer tonna hulladék összegyűjtéséért

i gy mm/pr il cz

1977. április 29.

áprilisban indult utjára - a kizs kb 1977/78. évi akcióprog - ramjában meghirdetett - százezer tonna hulladék összegyűjtését vállaló mozgalom. sikeréért hogy munkájuk nyomán új érték szülessen, minél több hasznos nyersanyag kerüljön vissza a termelésbe - a kizsesekkel vállalva és nénykednek majd a kizdobosok és az utörök tízeze is.

az idej gyűjtőmunka legfőbb célja, hogy legalább 90 ezer tonna vas- és fémhulladék kerüljön a begyűjtőhelyekre. /folyt.köv./

- 7 -

bb. 5. muzeumba került a petőfi partizánbrigád béke-kitüntetése

vid kz il cz

1977. április 29.

a petőfi sándor partizánbrigád baranyai tagjai örökös megőrzésre átadták a pécsi janus pannonius muzeumnak azt a kitüntetést, amelyet az országos béketanács elnöksége 1975-ben adományozott a brigádnak az antifasiszta harcban való részvételéért és a béke érdekében kifejtett tevékenységéért. a több nemzetiségű partizánosztag a II. világháború utolsó esztendeiben hősiességgel harcolt a hitlerista megszállók ellen, s ezzel hozzájárult jugoszlávia és magyarország felszabadításához. tekintettel arra, hogy kollektív kitüntetésről van szó, a hajdani partizánok úgy határoztak: nem egyénileg őrzik, hanem méltóhelyen - a történeti emlékeket gondozó és mindenki által látogatott muzeumba - tartják. a janus pannonius muzeum helytörténeti osztálya a béke-kitüntetést és az oklevelet a harkányban működő I. bolgár hadsereg emlékmuzeumban helyezi el véglegesen. a petőfi partizánbrigád tagjai a háború idején együtt harcoltak a bolgár bajtársakkal a dráva mentén és a kitüntetésnek a harkányi muzeumban való kiállítása a hajdani fegyverbarátságra emlékeztet majd. az egykori partizánok összegyűjtik az 1944/45-ös harcok irásos képi és tárgyi emlékeit s ezeket is bemutatják majd a muzeumban. /mti/

--

bb. 7. ormánsági szőnyegek tíz országba - exportfejlesztő hitelt kap a dráva-menti áfész szőnyegszövő üzem

vid kz il cz

1977. április 29.

európa tíz országában is ^{m/}kerik már az ormánsági szőnyeget, amelyek a dráva-menti áfész csányosztrói üzemében készülnek. az artex külkereskedelmi vállalat útján ausztria, belgium, dánia, franciaország, hollandia, a német szövetéségi köztársaság, norvégia, olaszország, svájc és svédország áruházai kínálják a szép, színes szőnyeget a legnépszerűbbek a svédeknél, ők vásárolják meg az évente gyártott termékeknek a felét. a szőnyegekhez a legolcsóbb alapanyagot használják fel: a női fehérneműgyár textilhulladékát, természetesen megfelelő előkészítés után. az idén 48 ezer négyzetméter padló- és faliszőnyeget szőnek az ormánsági asszonyok - teljes egészében exportra. /folyt.köv./

6 -

bb.7./ormánsági ... folyt./il

az ormánságban évszázados hagyománya van a szőnyegszövésnek, általában a szövésnek és a rusztikus szőttesek iránt mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg világszerte. az artex biztatására és a szövöszt támogatásával az áfész életrekellette ezt a nagymultu háziipart. eleinte szerteszét a faluban - magánházaknál - dolgoztak a szövőasszonyok, majd létrehoztak egy kis üzemet, amit állandóan fejlesztenek. ma már 160 dolgozója van a csányosztrói üzemnek, egyrésztük bedolgozóként munkálkodik a környékbeli falvakban. a szövők valamennyien nők, akik korábban a mezőgazdaságban, vagy a háztartásban tevékenykedtek, s a szövőgépek mellett egész évi munkát és jó kereseti lehetőséget találtak.

most erőteljesen bővítik az ormánsági szőnyegszövő üzemet, hogy eleget tudjanak tenni az újabb és újabb megrendeléseknek. a szövöszt 1,1 millió forintos támogatást és félmillió forintos kölcsönt adott a fejlesztéshez. az áfész pályázatot nyújtott be a magyar nemzeti bankhoz exportfejlesztési hitelre és ennek alapján 1,4 millió forintos hitelhez jut az üzem. a szövőcsarnok megnagyobbítása után a már működő 28 gép mellett még tízet helyezhetnek el, s bővülnek a kiszolgáló helyiségek is. az új gépek beállítása és a műszakszám növelésé révén évi hatvanezer négyzetméterre emelik az üzem szövő kapacitását. /mti/

--

bb. 8. kieszések, utörök - 100 ezer tonna hulladék összegyűjtéséért

i gy mm/pr il cz

1977. április 29.

áprilisban indult útjára - a kisz kb 1977/78. évi akcióprogramjában meghirdetett - százezer tonna hulladék összegyűjtését vállaló mozgalom. sikeréért hogy munkájuk nyomán új érték szülessen, minél több hasznos nyersanyag kerüljön vissza a természetbe - a kieszésekkel válllvetve ^{is} ~~szénykednek~~ majd a kisdobosok és az utörök tizezre ^{is} is.

az idei gyűjtőmunka legfőbb célja, hogy legalább 90 ezer tonna vas- és fémhulladék kerüljön a begyűjtőhelyekre. /folyt.köv./

- 7 -

bb.8./kiszések..... folyt./il

a tervezett 10 ezer tonna papír- és textilhulladék összegyűjtését elsősorban a kisdíákoktól várják. már munkához láttak az iskolában a vállalatoknál, szövetkezeteknél, s a lakóterületi kiszervezésekben is. várhatóan több tízmillió forintnyi érték megtakarításában mérhető majd az éves akció eredménye. mérlegét a méh tröszt és a kohászati alapanyagelőkészítő vállalat december végén osszesíti. a legügyesebbek között országsszerre mintegy 270 ezer forint értékű jutalmat osztanak ki. valamennyien a klubéletben használható felszereléseket, illetve sporteszközöket kapnak. ugyancsak sok külföldi jutalomut talál majd gazdára./mti/

--

bb.9. háromezer pályamunka - vöröskereszt gyermekrajzok

i dg s pr il cz

1977. április 29.

nagy érdeklődést váltott ki a vöröskereszt társaságok ligája nemzetközi rajzpályázata a magyar ifju vöröskeresztesek körében. az idei, május 8-i vöröskereszt világnap alkalmából, a „vöröskereszt: együtt a békéért!”, jelszó jegyében meghirdetett pályázatra az országos központhoz 330 iskola 2800 diákjától csaknem 3000 pályamunka érkezett. a pályamunkák tükrözik, hogy a magyar gyermekek gondolatvilágában a béke védelme elaváltszthatatlan a mindennapi közösségi cselekvéstől: a gyermekrajzok tematikájában a vöröskeresztesmunka minden részterülete szerepel. különösen a legfiatalabbak rajzaí fejeznek ki gazdag érzelmi kötődést, ábrázolnak sokszínű, konkrét élményanyagot.

a magyar bíráló bizottság 70 pályamunkát ítelt alkalmasnak arra, hogy a genfi nemzetközi zsürihez továbbítsa. az országos vezetőség valamennyi pályázó emléklappal jutalmazta./mti/

--

- 8 -

bb. 10. júliusban: helyiipari kiállítás és vásár miskolcon

vid kz il cz

1977. április 29.

a borsod megyei és a miskolci városi tanács több más intézménnyel közösen az idén hetedik alkalommal rendezi meg a miskolci helyiipari kiállítást és vásárt. a sportcsarnokban és a mellette lévő téren borsod- és a szomszéd megyék termelőüzemei, vállalatai, kisipari szövetkezetei mutatják be elsősorban a lakossági fogyasztásra gyártott termékeiket. az országos nagyvállalatokkal együtt mintegy nyolcvan száz kiállító részvételére számítanak. a korábbi éveknél nagyobb területen mutatják be termékeiket borsod vegyipari vállaltai, a tiszai vegyi kombinát, a borsodi vegyi kombinát, és az észak-magyarországi vegyiművek. részt vesznek a kiállításon a különböző nagykereskedelmi vállalatok is, amelyek a fogyasztók által kevésbé ismert új cikkeket mutatják be.

a korábbi évekkal szemben kiszélesítik a termékbemutatót azzal, hogy háztáji és kisegítő gazdaságokban alkalmazható kiegészítő, különböző mezőgazdasági eszközöket növényvédőszeret is felvonultatnak.

a hetedik miskolci helyiipari kiállítást és vásárt július 22 és 31. között tartják meg./mti/

--

bb. 12. építőipari üveg exportra

vid kz il cz

1977. április 29.

jelentős mennyiségű terméket, mintegy hétszáz ezer folyóméter ugynevezett u-profil és százhatvanezer négyzetméter színes ornament üveget szállít exportra a miskolci üvegyár. emellett mintegy tíz-tizenötezer négyzetméter színes drótbetétes üvegre is van külföldi megrendelése. a legtöbbet jugoszláviába szállítja, de jelentős mennyiséget vásárol tőle olaszország, ausztria az ndk és csehszlovákia is./mti/

--

- 9 -

bb. 11. kétszáz milliós beruházás 3 hónap alatt

vid kz il cz

1977. április 29.

bővítik az egyesült izzó nagykanizsai fényforrásgyárát. a beruházás befejezése után nagykanizsa lesz a villanygőgyártás hazai bázisa. az új lámpagyártó csarnok üzembehelyezésével 70 százalékkal növekszik a villanygőgyártás. ennek egyik feltétele a villanygő bura gyártó kapacitás bővítése. ezért a gyártelep üvegyárában megépítik a második gépsort. az együttesen 200 millió forintos beruházás 3 hónap alatt fejeződik be. a kivitelezésben francia, amerikai, svájci és nszk-beli cégek működnek közre. a szerelési és építési munkák megkezdődtek. az üvegyár automata gépsorai ezt követően évi 880 000 000 lámpaburát állítanak elő./mti/

--

bb. 13. javítás ürügyén csalt ki pénzt - egy évi szabadságvesztés

i bc gg pr il cz

1977. április 29.

bár korábban kilencszer megbüntették, mégsem javult meg, s újabb bűncselekményeket követett el a bejelentett lakásal nem rendelkező 44 éves heincz ferenc. a vii. kerület egyik borozójába iddógálva a közelében tartozkodó vízvezeték-szerelő beszélgetéséből meghallotta, hogy a szövetség utca egyik házában beázás történt, amit ki kell javítaniuk. heincz megelőzte, az ingatlankezelő munkásait, s magát az ikv dolgozójának kiadva vállalkozott a javításra. bontás közben a kagylót eltörte, majd másik vásárlására 125 forintot vett át a lakótól. a pénzt elköltötte, s a lakásban többet nem jelentkezett. egy másik borozóban arról szerzett tudomást, hogy a dob utcában ázott be a lakás. itt is megjelent, s arra hivatkozott, hogy az ikv részére vízvezeték-szerelői munkát végez. beszélgetés közben felajánlotta a lakónak, hogy részére gázboylert szerez és még aznap üzembe is helyezi. a vételár és a munkadíj összegére előlegként 1000 forintot vett fel, a pénzzel eltávozott, s ígéretének azóta sem tett eleget. a damjanich utcában is megjelent egy lakásban, s arra hivatkozva, hogy kisiparos megbízásából az ikv részére dolgozik, 200 forintot vett át a lakótól szelepes öblítő beszerzésére és felszerelésére. bár azt ígérte, hogy a munka elvégzésére néhány perc múlva visszatér, többet nem jeletkezett megbízójánál.

a fővárosi bíróság heincz ferencet - a többi között figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - egy évi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte./mti/

--

- 10 -

bb 14. kombinált acélmű az lkm-ben - új technológiák a kohászati üzemekben

i sz tr sl bh -cz

1977. április 29.

a hazai kohászati üzemek rekonstrukciós fejlesztése, a gyártási technológiák, eljárások korszerűsítése már az előző öt éves tervidőszakban megkezdődött, s a jelenlegi tervidőszakban - több helyen gyorsított ütemben - tovább folytatódik. néhány beruházás már az idén befejeződik, például salgótarjánban a süllyesztékes kovácsolómű építése, ózdon a siemens-martin müben az oxigénes intenzifikálás megvalósítása, más fejlesztések megkezdődtek vagy a következő egy-két évben indulnak meg. ugyanakkor a nagyobb acélművek továbbfejlesztési elképzeléseiben is dolgoznak a tervezőintézetekben, az újabb rekonstrukciós beruházásokról, korszerűsítésekről folyamatosan döntenek az illetékes állami szervek.

magyarországon is állandóan növekszik az igény az ipari készáruk iránt, ennek megfelelően mindig új és új árucikkkel kell bővíteni a választékot. mindez az alapanyagtermelés növelését, s a kohászat fejlesztését is igényli. a magyar vas- és acélipari egyesülés felmérései szerint az iparvállalatok acél-szükséglete évente mintegy 100-120 ezer tonnával nő - ebbe beletartoznak a feldolgozott acélárak is - s ezzel számolni kell hosszú távon is. a fejlesztések során ma már a termelés mennyiségi növelése mellett törekednek a minőségi szint rendszeres emelésére. az alapanyagokat a hazai kohók majdnem teljes egészében importálják, döntően a kgst országokból, amely részben behatárolja a termelés mennyiségi bővítését.

kohászati üzeink termelőberendezései nagyrészt elavultak voltak, egyes területeken még ma is azok. az elmúlt években számos korszerűsítés megvalósult, így diósgyőrött munkába állt a lenin kohászati művek nemesacél hengercsa, ózdon pedig a rud-drót hengermű. a két beruházás együttesen 650-700 ezer tonna acél korszerű technológiájú hengerlését teszi már lehetővé, ez a mennyiség az összhengerelt áru 35-40 százaléka. ózdon és dunaujvárosban folyamatos öntőművek üzemelnek, ezeken a helyeken a legkorszerűbb technológiák alkalmazásával 10 százalékos anyagmegtakarítást érnek el a hagyományos acélgyártási technológiákhoz képest. hazánkban ebben az évben, akárcsak 1976-ban a teljes acéltermelés 30 százalékát, körülbelül egymillió tonnát már folyamatosan öntenek. ez rendkívül kedvező arány nemzetközi szinten is, amely annak köszönhető, hogy ellentétben a külföldi országokkal, nálunk a siemens martin-kemencék mellé is telepítettek folyamatos öntőművet, s nemcsak a konverter üzemek mellé.
/folyt. köv./

- 11 -

7.50 bh

ME 940

bb 14. /kombinált acélmű.... folyt./ bh

a következő években a Lenin kohászati művek martin acélműve helyébe kombinált acélművet építenek, amely egy konvertoregységből és nagyteljesítményű ivfényes kemencéből áll. az ilyen típusú acélművek most kezdenek elterjedni világszerte. ezekben az üzemekben kemencén kívül egy ugynevezett üstmetallurgiai egységben az acélt tovább nemesítik, például ötvözik, vákuumozzák. ilymódon a nemesacél részaránya jelentősen nő a jelenlegi igen alacsony szinthez képest. hosszú távon a dunai vasmű fejlesztését is tervezik. a dv-ben ebben az öt éves terben egyelőre egy új koksizoblokk épül, kiváltva az óbudai gázgyár koksizoblokkját. az új létesítmény révén javulni fog a kohászat koksszal és a lakosság háztartási koksszal való ellátása.

már a jövő évtől jobb lesz az ellátás méretpontos, hőkezelt szerszámokból, alkatrészekből is a salgótarjáni súlylésztes kovácsolómű idei átadásával, s az eddig importált hegesztőpálcák iránti növekvő igényeket az ugyancsak salgótarjában, svéd licenc-technológia alapján ez évben elkészülő hegesztő elektrodaüzem elégíti majd ki. ózdon is rövidesen befejezik az acélmű oxigén intenzifikálását, amely a gyár kapacitását évente 300 ezer tonnával növeli. a beruházás két évvel ezelőtt kezdődött meg, a felszerelt verendezések egy része magyar, más része ndk-beli. folyamatban van a december 4. művek drótkötélgyártó kapacitásának bővítése és az építőipari betonhálógyártás korszerűsítése is.

mindezek a fejlesztések folyamatosan biztosítják majd a kohászat korszerű gazdaságos gyártmányválasztékát. az új hengerek pedig a nemesacéltermelés részarányának növelésével esetleg megoldják a későbbiekben a golyóscsapágy acélhuzal hazai előállítását, amely a golyóscsapágygyártás egyik legfontosabb alapanyaga./mti/

--

bb 15. szegedi gumitömlők az északi-tengeri olajtermelésnél

vid kz bh -cz

1977. április 29.

speciális gumitömlőket szállít a szegedi taurus gumigyár északi-tengeri vizalatti olajkitermeléshez. a víz felszíne alatt mintegy kétszáz méter mélységben megfűtött kutakból ugyanis a tengerfenékre fűllyesztett acélcsövön vezetik a partra az olajat. /folyt. köv./

- 12 -

8.00 bh

Ha 1^{ho}

bb 15. /szegedi.... folyt./ bh

a csövet befogadó árkot a víz színén uszó hajóról „ássák”, távirányítással: különleges gumitömlőn hatvan tonnás, vizsugaras vágószerkezetet bocsátanak a mélybe, amelynek milliméteres fuvókáján hatalmas nyomással kilövellő vizsugár a tengerfenék szikláit is átvágja. az ehhez szükséges gumitömlők gyártására kapott megbízást az egyik nyugati cégtől a szegedi gyár kollektívája.

a gyártmánnal szembeni követelmények rendkívül nagyok. a hajóról mintegy kétszáz méter mélyre a tengerbe lógó, harminc centi belső átmérőjű tömlőnek egyebek között el kell viselnie a sós víz maró hatását, a hullámzás okozta igénybevételt, a rajta át bocsátott víz kétszázharminc atmoszférás nyomását. eddig a legnevesebb cégek egyetlen hasonló gyártmánya sem tett eleget maradéktalanul ezeknek a követelményeknek. a szegediek a mintapéldány készítésénél felhasználták az olajmélyfúrótömlők gyártása közben szerzett tapasztalataikat. a különleges gumitömlő mellett különféle egyéb anyagokat, így például rendkívül rugalmas acélsodronyokat, üvegspirálokat, textilanyagokat építettek a tömlő falába. már elkészítették az egyik árokászó hajó teljes gumitömlő-garnitúráját, s elszállították az északi-tengeri olajfúrásokhoz. a következő hetekben kipróbálják, s az eredménytől függően további, sokmillió értékű megrendelésre számítanak. /mti/

--

bb 16. felhasználható: 10.30 órától!

felemelik a budapesti gyógyfürdők, uszodák és strandok belépődíjait

t don mm bh -cz

1977. április 29.

a budapesti gyógyfürdők belépődíjait legutóbb 1950-ben, az uszodák és a strandok belépődíjait pedig 1959-ben állapították meg. az akkor megállapított - ma már aránytalanul alacsony - belépődíjakat csak úgy lehetett változatlan szinten tartani, hogy az állam jelentős támogatást adott a fürdők fenntartásához. a nagyarányú támogatás ellenére a fürdők karbantartására egyre kevesebbet lehet fordítani. ezért ma már elkerülhetetlen, hogy az eddigi állami támogatások mellett a fürdők belépődíjait felemeljék. /folyt. köv./

- 13 -

9.25 bh

Ha 10.10

bb 16. /felelemelik a ... folyt./ bh

az eddigi 2-6 forintos fürdő-belépődijakat 3-10 forintra emelik. kivétel a gellért fürdő és a palatinusz strand, ahol az új belépődij 12, illetve 15 forint. a kedvezményes fürdőbelépési lehetőségek ezután is megmaradnak. így például reggel - fél 7-től fél 9-ig - és este - 5-től 7-ig - az érvényes belépődijak 50 százalékát fizetik az uszodák és a strandok látogatói. a gyermekjegy ára a felnőttjegy fele. az oktatási intézmények által váltott csoportos belépőjegy személyenként változatlanul 3 forint. tizenöt alkalomra szóló - két hónapig érvényes - bérletet 33 százalékos kedvezményvel lehet váltani.

az új árak a gyógyfürdőknél és az uszodáknál május 2-án, a strandoknál pedig nyitáskor lépnek életbe.

dr. vitéz andrás, a fővárosi fürdőigazgatóság igazgatója pénteken a budapesti fürdőzőhelyek nyitási menetrendjéről, felkészüléséről tartott sajtótájékoztatót. mint mondta, a melegvízű strandfürdők - mint a palatinusz és a csepeli - szombaton nyílik meg; a többi, a langyos és a hidegvízű strand lépcsőzetesen május közepétől, illetve május végétől fogadja a fürdőzőket. az idénykezdésre a fővárosi fürdőigazgatóság mindenütt rendbehozta a strandokat, elvégezte a felújítási és karbantartási munkákat. a kertészek a fürdőhelyek környékét szépítették: felfrissítették a pázsitot, metszőkéseikkel megfiatalították a bokrokat és új virágokat, növényeket ültettek.

a strandokat természetesen közegészségügyi szempontból is felülvizsgálták és a köjál szakemberei egész nyáron rendszeresen ellenőrzik a fürdőhelyek higiéniai állapotát. azokon a strandokon, ahol még nincsenek vízforgató, illetve vizzisztító berendezések, a medencék elhasznált vizét minden este leengedik és a takarítás után újra feltöltik.

az igazi, teljes nagyüzem a budapesti strandokon a tanév végén, júniusban kezdődik, amikor az idegenforgalom is megindul. az idényjellegű fürdőzőhelyek üzemeltetését az igazgatóság alkalmi, kiegészítő munkaerők foglalkoztatásával oldja meg: munkára hívja nyugdíjasait és azokat a 16 éven felüli diákokat, főiskolásokat, egyetemistákat, akik a nyári szabadságot a strandokon munkával - ami kikapcsolódással, szórakozással párosul - akarják eltölteni.
/folyt. köv./

- 14 -

9.32 bh

ke 10.12

bb 16./ felelemelik a 2. folyt./ bh

dr. vitéz andrás a továbbiakban elmondta, hogy a gellért pezsgőfürdője várhatóan ez év őszétől fogadja vendégeit; a nagyszabású rekonstrukción - a fővárosi 1-es számú építőipari vállalattal az élen - sok különböző szakipari vállalat dolgozik. a dandár utcai tisztasági fürdőt gyógyfürdővé alakítják át. a rekonstrukció befejezése az esztendő végére várható, így a ix. kerület idős lakosságának helyben nyílik lehetősége gyógyfürdőt venni.

a következő esztendőben várható fürdőfelújítások előkészítése már folyamatban van. tervezik a széchenyi fürdő rekonstrukciójának megkezdését, dolgoznak a zuglói paskál fürdő strandjának tervein, s előkészítik a cinkotai, a lőrinci és a kispesti strandok rekonstrukciós munkálatainak tervét is.
/mti/

--

bb 17. a fürdők ünnepi nyitvatartása

i don mm bh -cz

1977. április 29.

május 1-én, vasárnap a gyógy- és a tisztasági fürdők zárva lesznek. a lukács, a rudas, a csillaghegyi és az újpesti uszodák, a szabadság, a széchenyi, a palatinusz és a csepeli strandok, valamint a gellért tetőnapozói vasárnap várják vendégeiket.

május 1-én a fodrászüzletek és a fényképész üzletek zárva lesznek. /mti/

--

bb 18. nemzetközi emléknap

s bh -cz

1977. április 29.

kamal dzsumblatt, a libanoni haladó szocialista párt elnöke meggyilkolásának 40. napján emléknapot rendeznek. a nemzetközi emléknap rendezésére alakult bizottság meghívására a hazafias népfront, a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács képviselőletében küldöttség utazott Libanonba s. hegedüs lászló, a hmf ot titkára, országgyűlési képviselő vezetésével. /mti/

--
- 15 -

9.40 bh

ke 10.12

bb 19. magyar-szovjet vasuti tárgyalások

ikf s bh -cz

1977. április 29.

a magyar-szovjet vasuti állandó munkacsoport leningrádban tartotta 16. ülését, amelyen értékelték a múlt évi és az idei első negyedévi szállítási teljesítményeket, és egyeztették további feladatok végrehajtásához szükséges intézkedéseket. egyetértettek abban, hogy a szállítási és az átrakási munkák javítása és hatékonyságának növelése érdekében számítógépek felhasználásával információs rendszert kell kialakítani; ismertették és egyeztették a rendszer kialakításával kapcsolatos eddigi intézkedéseket. megtárgyalták a két ország közötti konténeres szállítási rendszer továbbfejlesztését, valamint a metró üzemi berendezések fejlesztésével kapcsolatos tudományos műszaki együttműködés lehetőségeit.

a magyar küldöttség urbán lajos miniszterhelyettes, máv vezérigazgató vezetésével visszaérkezett budapestre./mti/

--

bb 20. halálos baleset

vid bh -cz

1977. április 29.

halálos üzemi baleset történt csütörtökön a délutános műszak alatt a mecseki ércbányászati vállalat iii-as bányászati üzemében. pataki nagy béla 29 éves csillás - a szabályokat megszegve - a csukott aknaajtó rácsozatán keresztül dugta a fejét. a közben lefelé haladó kas olyan súlyosan megsértette, hogy a helyszínen életét veszítette. a baleset ügyében a vizsgálat megindult./mti/

--

bb 21. a lottó nyerőszámai

tm bh -cz

1977. április 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a nagykállóban megtartott 17. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

7, 45, 57, 83, 88

a tárgynyereménysorsoláson a 17. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

--

- 16 -

10.30 bh

ke 11.40

bb 22. kiállítás akvarellekből

vid bh -cz

1977. április 29.

menyhárt józsef akvarell- és rajz-kiállítását nyitották meg pénteken debrecenben a kpvd sz józsef attila művelődési házban. a nemrégiben elhunyt művészek május 8-ig hatvan alkotását tekinthetik meg a nézők./mti/

--

bb 23. rendőrségi hírek

s bh -cz

1977. április 29.

budapesten a xiv. kerületben az örs vezér téri hév-megállóban egy kiinduló szerelvény halálra gázolta szabó istván 39 éves főagronomus, tiszakanyári lakost. a baleset körülményének tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

xvii. kerület rákoscsaba zrinyi utca és regéli utca kereszteződésében mozgó jármű mögött figyelmetlenül lépett az uttestre daróczi gábor istván 8 éves tanuló és egy tehergépkocsi halálra gázolta.

xiii. kerület, vágány utca és mohács utca kereszteződésében somogyvári gizella 69 éves, budapesti lakos figyelmetlenül lépett az uttestre és egy tehergépkocsi elütötte. kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

bende sándor 40 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival nem adott elsőbbséget a xvii. kerület liszt ferenc utca és varga gyula utca kereszteződésében a kerékpáron haladó csákvári jános 15 éves gimnáziumi tanuló-nak és összeütköztek. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. bende sándor ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

- 17 -

10.45 bh

ke 11.40

bb 24. hajdusági helyzetkép

vid.- gi -cz

1977. április 29.

a hajduság mezőgazdasági nagyüzemekben a kedvező idő beálltával is csak megszakításokkal tudnak dolgozni a vetőgépek. a debreceni löszhát kivételével a megye minden részén „válogatni”, kell a talajokat. szinte saktáblaszerűen rajzolódnak ki a több ezer hektáros gazdaságokban a vetésre előkészített vagy bevetett táblák, a mélyebben fekvő helyeket üresen kell hagyni. a másik jelentős eltérés a korábban elkészített tavaszi programtól: egész sor helyen fel kell cserélni a különböző növények helyeit. hatnyolcezer hektár lehet az a terület - elsősorban a tiszamenti községekben - ahol nem tudták a koratavasziakat az előírányzott mennyiségben elvetni, vagy kipusztult az őszi gabona. ezekre a részekre kukorica kerül majd. nagyon megnőtt a rövid tenyészidejű kukoricák iránti kereslet éppen ennek következtében.

a gabonák többségükben szépen és gyorsan fejlődtek, s a legnagyobb gond a mielőbbi vegyszerezés. eddig mintegy hatvanezer hektáron végeztek a munkákkal. a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek nyolc repülőgépe folyamatosan dolgozik naponta, öt-hatezer hektáron végzik el a munkát, de ötszáznál több erőgép vontatású növényvédő gépe is van a szövetkezeteknek. /mti/

--

bb 25. egyes helyeken már szántják a korábban belvizzel borított területeket borsodban

vid.- gi -cz

1977. április 29.

borsod megyében másfél hónapja még több mint tizenötezer hektárt borított belviz. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság erőfeszítése során ez a terület most háromezer hektárra csökkent. az elmúlt időszakban több mint harminc szivattyúállomás megszakítás nélkül emelte vissza a belvizet a folyómedrekbe. jelenleg már csak a mélyfekvésű, nagyjából rétet-legelő állnak belviz alatt a takta- és a bodrogközben, kisebb mértékben a tiszadél-borsodi szakaszán. ezek víztelenítését most is folyamatosan végzik.

ott, ahol a magasabban fekvő szántóföldeket már korábban sikerült mentesíteni a víz alól és azok annyira megszikkadtak, hogy megbírják a gépeket, pénteken megkezdtek a korábban belvizzel borított terület újraszántását, elsősorban a tiszamenti. a mezőcsáti és mezőkövesdi járásokban ezekre a területekre - mintegy másfélezer hektáron - szemes- illetve silókukoricát vetnek majd. /mti/

--

10.55/gi

Ha 11.40

- 18 -

bb 26. nyugdíjasok napközi otthona a belvárosban

t me/gk gi -cz

1977. április 29.

közösségi élet családias hangulatban, mindennapi elfoglaltság, szórakozás idős emberek számára: ezt nyújtja a belvárosi nyugdíjasok új napközi otthona, ahol sok az idős ember, mint az v. kerületben, fokozott a gondoskodás. a társadalom fog össze, hogy egyedül élő tagjait megkímélje a napi gondoktól, a magányosságtól. a mtesz szakemberei készítették a tervet, a kerületbeli vállalatok, szövetkezetek együttesen valósították meg. a néphadsereg utca 28. számú házban - egykori munkásszálláson - hangulatos társalgót, pihenőszobát, ebédlőt, konyhát alakítottak ki rövid idő alatt.

az ide látogató nyugdíjasok klubfoglalkozásokon, társasjátékokban vehetnek részt, társalognak, olvashatnak kedvük szerint. a fővárosi szabó ervin könyvtár mini-könyvtárát rendezett be itt. lehet magnózni, tévét nézni is. száz személynek ebédet, uzsonnát is adnak. minden nap reggeltől estig egy nagy család meghittségét, derűjét nyújtja a második otthon, amelyet dr. seres lászló, az v. kerületi pártbizottság titkára adott át a lakosoknak. elmondta: a kerület déli részében hasonló napközi otthonot létesítenek az évtized végéig. /mti/

--

bb 27. befejeződött az országos gyógyszeres technikai konferencia

miskolcon

vid.- gi -cz

1977. április 29.

a magyar gyógyszervegyészeti társaság technológiai szakosztálya és ipari szervezete miskolcon rendezte meg hetedik országos gyógyszeres technikai konferenciáját.

a pénteken véget ért háromnapos tanácskozáson a hazai gyógyszergyárak, egyetemi- és kutatóintézetek, megyei gyógyszervegyészeti központok több mint háromszáz szakemberén kívül részt vettek és előadást tartottak a tanácskozáson mintegy harmincan lengyel, ndk és nszk gyógyszervegyészek is.

a konferencia során több mint nyolcvan előadás hangzott el, többek között a különböző gyógyszerek készítéséről, a gyártásellenőrzésről, egyes gyógyszerek hatékonyságának vizsgálatáról, azoknak a folyamatoknak kutatásáról, amelyet a gyógyszerek az élő szervezetben kifejtenek. /mti/

--

11.05/gi

Ha 11.40

- 19 -

bb 28. szabadságvesztésre ítélték, mert nem fizette a tartásdíjat
vid.- gi -cz 1977. április 29.

másodszor ítélte el tartási kötelezettségének elmulasztása miatt a miskolci járásbíróság szilvási istván petneházi lakost. a vádlott, aki első büntetésének kitöltése után 1973-ban szabadult, gyermekei után egyetlen alkalommal fizetett csak tartásdíjat, s több mint harmincnolc ezer forinttal maradt adós családjának.

a miskolci járásbíróság a büntetett előéletű szilvási istvánt most egy évi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától pedig két évre eltiltotta.

az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 29. a közlekedés és posta kiváló vállalatai

kf/gk gi sl -cz 1977. április 29.

a múlt évben elért kiemelkedő gazdasági eredményeik alapján a közlekedés- és postaügyi miniszter - az illetékes szakszervezetek elnökségeivel egyetértésben - a következő vállalatoknak ítélte a „kiváló vállalat”, címet:

miskolc vasuti csomópont, debrecen vasuti csomópont, budapest ferencváros vasuti csomópont, dombóvár vasuti csomópont, budapest keleti vasuti csomópont, szegedi vasuti csomópont, pécsi vasuti csomópont, kecskemét vasuti csomópont, MÁV építésifőnökség debrecen; MÁV építési főnökség Celldömölk; MÁV pályafenntartási főnökség Miskolc; MÁV pályafenntartási főnökség Székesfehérvár; MÁV pályafenntartási főnökség Nagykanizsa; MÁV járműjavító üzem Szombathely, kitérőgyártó üzem Gyöngyös, utasellátó vállalat.

budapesti postaigazgatóság, szegedi postaigazgatóság, debreceni postaigazgatóság, budapesti közlekedési vállalat.

afit ii.számú autójavító vállalat, budapest; afit xii.számú autójavító vállalat, szombathely; volán 5.számú vállalat, nyiregyháza; volán 20. számú vállalat, budapest, volán 21.számú vállalat, budapest.

/folyt. köv./
11.25/gi

szombathely vasuti csomópont, nyiregyháza vasuti csomópont

W 12⁴⁰

20-

bb 29. /a közlekedés és ... 1. folyt./gi

hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat, hidépitő vállalat, zalaegerszegi közúti építő vállalat, hódmezővásárhelyi közúti építő vállalat, ut-vasutervező vállalat/uvatert/. /mti/

--

bb 30. óvoda - tornateremmel

vid kz bh -cz

1977. április 29.

szeged új lakónegyedében, a tarján városrészben pénteken új óvodát adtak át rendeltetésének. az új gyermekintézménybe több mint százhusz gyermek felügyeletéről, tanításáról gondoskodnak. az univáz szerkezetes, teraszos, korszerűen berendezett óvodához külön kis tornaterem és tartozik. /mti/

--

bb 31. magyar tájképfestészet a XIX-XX. században

vid bh -cz

1977. április 29.

a XIX-XX. században élt és élő magyar tájképfestők alkotásaiból állított össze egy tárlatrávalót a magyar nemzeti galéria. a kiállítást a balassagyarmati palóc muzeumban színyei merse anna, a nemzeti galéria tudományos főmunkatársa nyitotta meg, pénteken. /mti/

--

bb 34. a mahart

/gk gi -cz

1977. április 29.

balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy az érvényben levő menetrend szerint május 1-től balatonboglár-révfülöp és balatonföldvár-tihany között a személyhajójáratot megindítja. siófok-balatonfüred-tihany és fonyód-badacsony között járatait bővíti. /mti/

--

11.30/gi

- 21 -

Am 12⁴⁰

bb 32. felhasználható: 14 óra után!

uj szolgáltatóházak csongrádban - bővítik a háztartási gépek szervizhálózatát

vid bh -cz

1977. április 29.

csongrád megyében a v. ötéves tervben kétszáznegyvenhét millió forintot költenek a lakossági szolgáltatások fejlesztésére, hetvenkét millió forinttal többet, mint az előző ötéves tervben. a megyei tanács pénteken szegeden megtartott ülésén ismertették, hogy az elkövetkező években tovább kívánják könnyíteni a nők otthoni, ugynevezett második műszakját. ezért elsősorban, a háztartási munkák megkönnyítését szorgalmazzák, a textiltisztítás, a lakáskarbantartás, a butorjavítás és más szolgáltatások fejlesztésével. a közelmultban elkészült csongrádi, makói, szentesi, kisteleki szolgáltatóházak után az idén hódmezővásárhelyen is elkészül egy ilyen létesítmény. napirendre kerül a szegedi autószervezek bővítése, új barkácsboltok felszerelése, a páttyolat szegedi központi üzemének rekonstrukciója. sok helyen korszerűsítik a városi peremkerületek szűk és elavult fodrászüzleteit. az új lakónegyedekben fodrászati, kozmetikai szalonokat hoznak létre.

a megyei tanács ülésének határozata felhívja az illetékesek figyelmét, hogy az állami és a szövetkezeti szolgáltató hálózat fejlesztése mellett ösztönözzék a magánkisipar fejlődését, elsősorban a falvakban és a tanyaközpontokban. szükség szerint nyugdíjasok és másodállású szakemberek munkába állításával is javítsák a szolgáltatások színvonalának emelését./mti/

--

bb 33. halálos közlekedési balesetek

mm bh -cz

1977. április 29.

szeged belterületén egy volán autóbussz elütötte németh mihály 48 éves segéd munkás szegedi lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul változtatott forgalmi sávot.

/folyt. köv./

- 22 -

11.40 bh

12.12

bb 33. /halálos ... folyt./ bh

borsod megyében taktaharkány belterületén egy személygépkocsi elütötte dózsa gyula 68 éves nyugdíjas legyesbényei és horváth andrás 28 éves foglalkozás nélküli taktaharkányi lakos gyalogosokat. mindkettő a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint féktávolságon belül léptek a személygépkocsi elé. a rendőrség a balesetet tovább vizsgálja.

cegléden a budai uti vasutállomás területén egy vonat halálra gázolta szücs istván 54 éves segéd munkás ceglédi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül tartózkodott a sínek között.

tolna megyében a fácánkert vasutállomás közelében egy gyorsvonat halálra gázolta a vasuti sínek között tartózkodó vörös istván 51 éves hajós báta lakost. a rendőrség a balesetet vizsgálja./mti/

--

bb 35. kézimunka kiállítás vépen

vid kz bh -cz

1977. április 29.

vas megyében jelenleg - a hazafias népfront keretében - mintegy negyven diszitőművészeti, kézimunka szakkör működik. fő céljuk a népi diszitőművészeti hagyományok ápolása a szakköröknek nemcsak izlésfejlesztő szerepe van, hanem tagjait jelentős néprajzi, művészettörténeti ismeretekkel is gazdagítja. vépen másfél évtizede működik szakkör, melynek jelenleg harmincöt tagja van, s legszebb munkáiból pénteken nyílt kiállítás a művelődési otthonban. a kiállított anyagok között a matyóhimzések, a székely szőttesek, a buzsáki, kalocsai mintákkal diszitett alkotások egyaránt megtalálhatók./mti/

--

felhasználható: 14.00 óra után!

bb.38. új áruház nyílt kalocsán

vid/a/-cz

1977. április 29.

butoráruházzal és kiállító pavilonnal gazdagodott kalocsa város kereskedelmi hálózata. a szép új áruház a bács-kiskun megyei iparcikk kereskedelmi vállalat és a kalocsai városi tanács összefogásával létesült, mintegy hat millió forint költséggel, amely sokkal kevesebb mint amennyibe más hasonló létesítmények kerülnek. a kereskedelmi létesítményt május 1. tiszteletére pénteken nyitották meg./mti/

--
- 23 -

11.55/a

12.12

bb 36. kitüntetések a munkások művelődésének elősegítéséért fejér megyében

vid kz bh -cz

1977. április 29.

a munkahelyi művelődés lehetőségeinek fejlesztésére a szakszervezetek fejér megyei tanácsa öt évre szóló pályázatot hirdetett a fejér megyei vállalatok számára. az akció első évi eredményét pénteken székesfehérváron, az építőipartér károly művelődési házában hirdették ki. a munkásművelődést legjobban elősegítő vállalatok közé került, s elnyerte az szmt zászlaját a dunai vasmű, a fejér megyei állami építőipari vállalat, a dunaujvárosi kereskedelmi vállalat, a szim székesfehérvári köszörügépgyára és a ptm székesfehérvári kikészítő gyára. a felnőttoztatásban, a szakmai-politikai képzésben, az olvasómozgalomban, a tudományos ismeretterjesztésben, a vállalati művészeti csoportok tevékenységében és a szocialista brigádok kulturális vállalkozásának teljesítésében élenjáró vállalatoknak dr. etelvári attila a szakszervezetek fejér megyei tanácsának titkára adta át a kitüntetést. az ünnepeken további négy vállalat az szmt plakettjét, illetve 18 vállalat az szmt kitüntető oklevelét kapta meg./mti/

--

bb.37. a nyersanyagkutatókat szolgáló mérések - geofizikai vándorgyűlés sopronban

vid/a/-cz

1977. április 29.

a földtani szerkezet feltárását szolgáló méréseket évek óta végezik a magyar tudományos akadémia geodéziai és geofizikai soproni kutatóintézetében. pénteken az intézet rendezésében kétnapos geofizikai vándorgyűlés fejeződött be. a vándorgyűlésen az energiahordozó iparágak - szén, kőolaj, bauxitbányászat, gázipar-vezetői és kutatók találkoztak. a vándorgyűlés célja volt, hogy az mszmp tudománypolitikai elvei alapján a kutató és a gyakorlati munka közelebb kerüljön egymáshoz.

a tekintélyes soproni tudományos intézmény munkatársai alaputatásokat végeznek. a földtani szerkezet feltárására vonatkozó méréseiket azután az ásványi kincseket tartalmazó területek feltárásában, hasznosításában kamatoztatják. az intézetben speciális kutatási műszereket is készítenek. a vándorgyűlés második, befejező napján ezeket ismertették./mti/

12.05/a

He 13^{ho}

--
- 24 -

bb.39. felavatták az új győri nyomdát

vid/p -cz

1977. április 29.

250 évvel ezelőtt települt győrbe az első nyomdász család. már a múlt század végén több nyomda működött a városban. az egykori nyomdaépület már régen kinőtte magát. az új győri nyomda elkészült és pénteken felavatták az 51,5 millió forintos költséggel készült, a városképbe is jól mutató épületegyüttest.

az új nyomdában tágas munkahelyek, szociális létesítmények állnak a dolgozók rendelkezésére. a modern épülethez mértén a géppark is korszerű. az új üzemben a különböző nyomtatványokat és a könyveket, kiadványokat készítik. alapprézleg, amelyben egy napi- és 20 üzemi lap készül, átmenetileg még a régi épületben marad.

a győri kiskalud károly megyei könyvtár kezdeményezésére az új nyomda falán emléktábla örökíti meg az első győri nyomdász, az ausztriából származó streibig józsef Antal érdemeit a győri nyomdászat fellendítésében. a könyvtár munkatársai több éves gyűjtő munkával feldolgozták a 250 éves győri nyomdászat történetét, s kiállítási anyagot gyűjtöttek össze az egykori kiadványokból és nyomdai munkaeszközökből, felszerelésekből./mti/

--

bb. 40. jelentős kapacitásbővítő beruházást hajt végre a graboplast pamutszövő- és műbörgyár

vid bh -cz

1977. április 29.

az idén már 36 millió négyzetméter műbőr készül a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyárban. a gyár termékei iránt a hazai, a tőkés és a szocialista piacon egyaránt nagy a kereslet. ezért az ötödik ötéves terv hátralévő részében jelentős kapacitást bővítő beruházást hajtának végre. a nagyösszegű fejlesztés teszi lehetővé, hogy 1980-ra az éves termelés 7,5 millió négyzetméterrel növekedjék.

a jelentős fejlesztésnek csak kisebb részét költik építésre. mindössze egy raktárat építenek, a többi termelési gépek beszerzésére költik. a magyar nemzeti bank a kapacitásnövelő beruházást 780 millió forint hitellel támogatja. a hitelszerződést pénteken írta alá győrről dr. csernok attila a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és jankovich nándor, a gyár vezérigazgatója./mti/

12.35 bh

He 13^{ho}

--
- 25 -

bb 41. időjárásjelentés

bh -cz

1977. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

nyugaton felhősebb idő

szovjetunió európai területének déli felén, a kárpát-medence keleti részén, valamint a balkán-félszigeten magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz, enyhe az idő. ugyanakkor középpontjával a brit-szigetek térségében nagy kiterjedésű mérsékeltgővi ciklon örvénylik. hatására nyugat-európában és a skandináv-félsziget délnyugati részén erősen felhős, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a következő 36 órában az óceáni levegő a kárpát-medence nyugati részét eléri.

hazánkban csütörtökön általában 1-3, a keleti megyékben 4-5 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen érte el az 5-6 mm-t. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 13, 18, máshol 19, 24 fokig emelkedett. péntek hajnalra 7, 13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati megyékben tulnyomóan felhős, máshol változóan felhős idő volt. többfelé élénk volt a déli, délkeleti szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország nagy részén 19, 24 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,0 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

elsősorban a nyugati megyékben időnként erősen megnövekvő felhőzet. főként szombaton szórványosan zápor, zivatar. többfelé élénk, helyenként erős déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8, 13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 20, keleten 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 438 cm. /mti/

--

- 26 -

12.43 bh

13

bb 43. ujból süt a nap a csornai koronára - ujjáépítve felavatták a híres rábaközi vendégfogadót

vid kz bh -cz

1977. április 29.

a csaknem két évszázaddal ezelőtt épített híres rábaközi beszálló vendéglőt - a koronát - pénteken ujjáépítve avatták fel. a rábaközi kisváros, csorna régebben is élénk forgalmu település volt. amikor még nem volt vasút, akkor is ezrek fordultak meg falai között egy-egy vásár alkalmával.

a híres vendégfogadó közismert a népdalkedvelők körében is: róla szól a „csornai koronára süt a nap...”, című ismert rábaközi népdal is. az egykori híres beszálló vendéglő a vásározókön kívül kedvelt mulató helye volt a hansági vadászoknak, halászoknak és régebben a betyároknak is.

az idő vasfoga kikezdte a régi falakat és le kellett bontani a népszerű vendéglőt. a csornai általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet azonban az eredeti helyén építette újjá mintegy 20 millió forintos költséggel. az új koronához 56 személyes szálloda, étterem, bisztró és söröző tartozik. 500 adagos konyhája a hagyományos éttermi szolgáltatások mellett, a diákétkeztetést is segíti. a modern konyha készítményei mellett az étlapról nem hiányoznak a rábaközi, a hansági táj jellegzetes ételei sem. az ujjáépített vendégfogadót, amely az épülő városközpontnak is egyik disze, dr. molnár frigyos a szövosz elnöke adta át rendeltetésének az ünnepségen résztvett háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

--

bb 44. sárközi csárda

vid kz bh -cz

1977. április 29.

hangulatos sárközi borcsárdát nyitott pénteken a tolna megyei vendéglátóipari vállalat a szekszárdi szőlőhegy alján, közvetlenül a 6-os főútról a városba vezető utvonallal mellett. a valódi szekszárdi termelői, szakcsoporti és tájegységi borokat kimérő csárdát a sárközi népművészeti szövetkezet által készített színes festett butorokkal, szőttesekkel, kerámiákkal rendezték be. /mti/

--
- 27 -

13.00 bh

13.45

bb 42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se bh -cz

1977. április 29.

1. alagút
2. eü. beruházások
3. troli
4. szobrok szegeden
5. adomány a pécsi múzeumnak
6. ősbemutató
7. szőnyegexport
8. hulladékgyűjtés
9. gyermekrajzok
10. helyiipari kiállítás miskolcon
11. fényforrás-gyár
12. üvegexport
13. csalásért szabadságvesztés
14. kombinált acélmű
15. gumitömlő exportra
16. fürdő-belépők
17. fürdők nyitvatartása
18. nemzetközi emléklap
19. vasuti tárgyalások
20. baleset
21. lottó
22. kiállítás /1. sz. jav/
23. rendőrségi hírek
24. hajdusági helyzetkép
25. szántás borsodban
26. nyugdíjas napközi otthon
27. gyógyszertechnikai konferencia
28. szabadságvesztés
29. kpm kiváló vállalatai /2. sz. jav./
30. óvodai tornaterem
31. kiállítás
32. szervizhálózat
33. balesetek
34. mahart közlemény
35. kézimunka-kiállítás
36. kitüntetések
37. geofizikai vándorgyűlés
38. új áruház kalocsán
39. nyomdaavatás
40. kapacitásbővítés a grabonaplastnál
41. időjárásjelentés
42. hírjegyzék

13.00 b

- 28 -

bb 13⁴⁵

bb 45. új üzemcsarnok határidő előtt

vid kz bh -cz

1977. április 29.

elkészült a beloiannisz hradástechnikai gyár szekszárdi kapcsológépgyárának korszerű új üzemcsarnoka. pénteken megtörtént a műszaki átadása is. a csaknem háromezer négyzetméter alapterületű, kéthajós alkatrészgyártó csarnokot a tervezett határidő előtt 215 nappal előbb építette fel a tolna megyei tanácsi építő és szerelőipari vállalat, dumaujvárosi könnyűszerkezetes elemekből. ez az ország egyik legkorszerűbb üzemcsarnoka. a crossbar rendszerű telefonközpontok kapcsológépeihez szükséges alkatrészeket készítik benne. /mti/

-.-

bb 46. új létesítményeket avattak kecskeméten

vid kz bh -cz

1977. április 29.

bács-kiskun megyében is számos új létesítmény avatásával ünneplik május elsejét. kecskeméten pénteken adták át az új élelmiszer vegyvizsgáló intézet székházát, ahol a legkorszerűbb műszerekkel ellenőrzik a fogyasztási cikkek minőségét. ugyanitt befejeződött a kenyérgyár rekonstrukciója, s az átadott modern sütődében - két műszakban - 48 tonna pékáru készül. ezzel a mennyiséggel nemcsak a város, hanem a környék lakóit is ellátják friss kenyérrrel, péksüteménnyel. avatót tartottak a középmagyarországi pincegazdaság kecskeméti borkombinátjában is. a 135 ezer hektoliteres pince járulékos létesítményeként elkészült a palackozó gépsor, amely óránként hatezer üveget tölt meg homoki borokkal. ugyanakkor az üzem másik részében óránként 15 ezer palack üdítő ital kerül le a palackozó gépsorokról, főleg a kedvelt márkafélékből.

- 29 -

13.15 bh

bb 13⁴⁵

bb 47. javult a belvizhelyzet csongrádban - ujjab 5.000 hektárt mentesitettek az elöntéstől

vid kz bh -cz

1977. április 29.

az alsótiszavidéki vizügyi igazgatóság ügyeletének péntek déli összesítése szerint javult a belvizhelyzet. az utóbbi 9 nap alatt csaknem 5.000 hektárt sikerült mentesíteni az elöntéstől az igazgatóság körzetéhez tartozó területeken. csongrád megyében 10.500 hektár még az átázott talaj, de most már egyre fogynak az összefüggő, nagyobb vízborítások. a főcsatornák telítettsége ugyancsak csökkent és jelenleg 40-60 százalékos. a gazdaságoknak eredményes az az igyekezete, hogy fontossági sorrend szerint elsősorban az őszi vetéseket szabadítsák meg az elöntéstől. az igazgatóság a harmad fokozatu védelmi készültséget -, amely a dél-alföld legmélyebb részére, a torontáli körzetre vonatkozott - pénteken másod fokura mérsékelte.

egyelőre még 13 torkolati szivattyutelep dolgozik, másodpercenként 26 köbméter vizet emelve át a folyókba. a javulást mutatja, hogy már csak helyenkint kell éjjel-nappal működtetni a szivattyutelepeket ./mti/

--

bb 48. szakszervezeti veteránok köszöntése

i kf s sl bh -cz

1977. április 29.

a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezetének székházában pénteken bensőséges ünnepséget tartottak azoknak a nyugdíjas közlekedési dolgozóknak a részvételével, akik 40, 50 és 60 évvel ezelőtt lettek a szakszervezet tagjai. a szakszervezet veteránjai, közöttük a 94 éves bede károlyt, a központi vezetőség és az elnökség nevében mátyási árpád titkár köszöntötte./mti/

--

bb 49. fogadás a japán nemzeti ünnep alkalmából

t bc tr zs bh -cz

1977. április 29.

senkuro saiki, japán budapesti nagykövete japán nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett rácz pál külügyi államtitkár, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

--
- 30 -

13.30 bh

Vm 14 20

bb 50. külföldi szakszervezeti küldöttségek érkeztek a május elsejei ünnepségekre

tr sl bh -cz

1977. április 29.

a szot meghívására pénteken hazánkba érkeztek a szakszervezeti világszövetség, a bolgár szakszervezetek központi tanácsa, a finn szakszervezeti szövetség, a francia általános munkásszövetség, az iraki szakszervezetek szövetsége, a lengyel szakszervezetek központi tanácsa, a marokkói általános munkásszövetség, a mongol forradalmi szakszervezetek szövetsége, az olasz általános munkásszövetség /cgil/, az olasz dolgozók szakszervezeteinek szövetsége /cisl/, az olasz dolgozók munkásszövetsége /uil/, a portugál interszindikál, a román szakszervezetek központi tanácsa, a spanyol munkásbizottságok, a togoi általános munkásszövetség és a vietnami szakszervezeti szövetség testvéri küldöttségei. a vendégek részt vesznek a magyar dolgozók május 1.-i felvonulásán és ünnepségein, továbbá látogatást tesznek baranya, békés, borsod, győr, szolnok megyében, ahol ismerkednek ipari és mezőgazdasági üzemekben folyó szocialista építőmunkával, és a szakszervezetek tevékenységével./mti/

--

bb 51. megkezdődtek a helikoni ünnepségek keszthelyen

vid bh -cz

1977. április 29.

keszthelyen pénteken megkezdődtek a helikoni ünnepségek. a magyar diákélet kiemelkedő eseményére baranya, somogy, tolna, veszprém és zala megye, valamint budapest középfoke tanintézményeiből mintegy kétezer fiatal utazott keszthelyre. többek között 17 énekkar és kamarakórus, 15 kamara zenekar és népi zenekar, 21 néptáncgyűttes, 15 diákszinpad, 7 pol-beat és folk-beat, 53 vers és prózamondó, 31 szólóénekes és 63 hangszerszólista szerepel.

a helikoni ünnepségekre érkezett fiatalokat szekeres imre, a kisz veszprém megyei bizottságának titkára köszöntötte. ezután dr. gosztonyi jános az oktatási minisztérium államtitkára a négynapos ünnepség-sorozat megnyitó beszédében megemlékezett arról, hogy a gazdag szellemi hagyományokkal rendelkező városban 160 évvel ezelőtt - egy kis csoport, a kor szellem nagyjai - szervezték meg az első helikoni találkozót. /folyt. köv./

- 31 -

13.43 bh

Vm 14 20

bb 51. /megkezdődtek.... folyt./ bh

akkor a nemzeti nyelv győzelméért folyó küzdelem volt a program. a festői szépségű balatoni városban, a hagyományok ápolása és felújításaként az idén 15. alkalommal rendezte meg a kommunista ifjúsági szövetség - sok lelkes tanár és népművelő közreműködésével - a helikoni diáknapokat. a tanuló ifjúság színpompás seregszemléje immár második alkalommal nem verseny, hanem fesztivál jellegű, így a területi és megyei vetélkedőkön arany fokozatot elért csoportok felszabadultabban mutatathatják be műsorukat. idén először rendeznek játékos sport vetélkedőket is.

az államtitkár elmondotta, hogy ezek a találkozók egyben a fiatalok szorgalmának, tehetségének és műveltségének vizsgái is. évről-évre egyre több értékes dolgozat, pályamunka került új tartalommal, új mondanivalóval a bírálók elé.

az ünnepélyes megnyitó után a fiatalok megkoszorúzták a városi parkban a helikoni emlékművet, majd a városi színházban az országos diáknapok képzőművészeti pályázatának legjobb alkotásaiból kiállítást nyitottak meg.

az első napon került sor a fiatal klubvezetők tapasztalatcseréjére is, majd megkezdődtek a versmondó, szólóénekesek, diákszínpadok, zenekarok, kamaraegyüttesek és kórusok bemutatói. /mti/

--

bb 52. a marx tér alatt a furópajzs

t -don/gk gi zs -cz

1977. április 29.

a közlekedési és metró építő vállalat dolgozói jó munkájának eredményeként pénteken délben beérkezett a marx téri állomásra az épülő új metró-vonal jobboldali alagutját készítő furópajzs. az eseményen dr. homoki józsef vezérigazgató elismeréssel szólt a brigádok és a műszaki vezetés tervszerű, összehangolt munkájáról. a szocialista brigádok - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére meghirdetett munkaversenyben - vállalták, hogy a május 15-i határidő előtt elkészülnek a metró jobboldali alagutjával.

/folyt. köv./
13.50 bh

- 32 -

He 14¹⁰

bb 52. /a marx-tér folyt./gi

a furópajzsai az arany jános utca és a marx tér közötti 803 méter hosszú alagutatót építettek. a felszín alatt mintegy 25 méter mélységben húzódó alagutban a lézerirányítású pajzsral nagyon pontosan haladtak, amit bizonyít, hogy az alagutban megengedett 50 milliméteres mérettűréseken belül, a marx téri állomáson pedig 20 milliméteren belül maradtak.

a pécsi istván, csajbók lászló, rákóczi lászló, hényel lászló és büki zoltán vezette szocialista brigádok - amelyek a metró északi szárnyvonalán a 803 méteres alagutatót készítették - hozzákezdtek a marx téri állomás alatti jobboldali alagut építéséhez.

a bal pajzsot - amely most a nagy sándor utca alatt jár - július elején indítják. ekkorra elkészülnek a marx téri állomás alatti alaguttal. a bal pajzsral a marx térig 700 méter hosszú alagutatót kell építeni; a furógép naponta átlag ötméteres sebességgel halad majd. /mti/

--

bb 54. fogadás a mongol nagykövetségen

i sb fe bh ie -cz

1977. április 29.

az első magyar-mongol árucsereforgalmi és fizetési megállapodás aláírásának 20. évfordulója alkalmából bangarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete pénteken fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár, a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnökhelyettese, jakus jeno, a külügyminisztérium csoportfőnöke, valamint a hazai gazdasági és tudományos élet számos képviselője. /mti/

--

bb 53. magyar hét címmel május 1-én új hetilap jelenik meg

t gy tm zs bh -cz

1977. április 29.

május 1-én új politikai, kulturális és turisztikai hetilap jelenik meg: magyar hét címmel orosz, cseh és szlovák, lengyel, valamint német nyelven kerül a hírlapárusokhoz - közölte siklósi norbert, a lapkiadó vállalat igazgatója pénteken megtartott sajtótájékoztatóján.

/folyt. köv./

- 33 -

13.55 bh

He 14¹⁰

bb.53. magyar hét... folyt

a többnyelvű hetilap legfőbb küldetése, hogy bővitse a szocialista országok életéről szóló tájékoztatást, egyidejűleg a hazánkba érkező turisták részletes információt kapjanak egy-egy hét hazai eseményeiről. a német nyelvű „hét”, egyébként a budapester rundschau bővített változataként jelenik meg.

május 1 - október 1-ig hetenként 15-25 ezer példányban adják közre a lap egy-egy idegen nyelvű változatát. az üdülési elő- és utószezonban kéthetenként és kisebb példányszám-ban bocsátják ki. az első oldal külpolitikai események, a második a hazai gazdasági, kulturális, művészeti élet eseményei foglalják el. a harmadikon az érdeklődők tájékozódhatnak idegenforgalmi nevezetességeinkről, a negyedik pedig részletes program-ajánlatokat kapnak a várható kulturális és sportrendezvényekről.

a lap ára egy forint lesz, kivétel a budapester rundschau, amely változatlanul 3 forintért kapható.

az új sajtóorgánum bizonyára nagy népszerűsége tesz szert a szocialista országokból érkező többmillió turista körében. hozzájuthatnak idegenforgalmi kirendeltségeinken, hajókon, vagy a határállomásokon is. az elképzelések szerint a baráti országokban is terjesztik majd a lapot./mti/

bb 55. ülést tartott az ady-émlékbizottság

zs bh -cz

1977. április 29.

pénteken a parlamentben apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével ülésezett az ady-émlékbizottság. molnár ferenc kulturális államtitkár ismertette a központi ünnepek tervét, s szólt a kulturális minisztérium és más szervek, szervezetek eddigi munkájáról. az albizottságok vezetői az egyes területek feladatairól számoltak be: király istván a tudományos ülésszakokról, kiadványokról; szentistványi gyuláné a közművelődés intézményeiben folyó előkészületekről; dr. simó jenő a könyvkiadói munkáról, a tájékoztatási eszközök, a sajtó tevékenységéről; demeter sándor pedig a külföldi kezdeményezésekről, a nemzetközi rendezvényekről tájékoztatta az emlékbizottságot. értékelték az évforduló eddigi rendezvényeit, ismertették a további hazai és külföldi igen gazdag programot, majd az emlékbizottság tagjai több kiegészítő javaslatot is tettek. apró antal, az emlékbizottság elnöke összefoglalójában hangsúlyozta, hogy az eddigi jó tapasztalatok alapján további folyamatos munkára van szükség ady endre forradalmi költészetének széleskörű népszerűsítése, megismertetése terén./mti/

- 34 -

14.15 bh

ll. ll. mo

bb 56. a divsz nyilatkozata május 1 alkalmából

tm zs bh -cz

1977. április 29.

május 1-e alkalmából kiadott nyilatkozatában a divsz szolidaritásáról biztosítja a fejlett tőkés országok ifjumenkásait a jogaiért és a monopolista kizsákmányolás ellen vívott harcukban. ezuttal is teljes támogatásáról biztosítja a harmadik világ fiataljait, akik az imperialista, gyarmati és ujjgyarmati függőség, a fasizmus, a fajüldözés és az elnyomás ellen, a békéért, a demokráciáért, társadalmi haladásért és a nemzeti függetlenségért harcolnak.

a divsz köszönti a szocialista országok fiataljait, akik kiveszik részüket a fejlett szocialista társadalom építéséből, s ezzel is a világbéke, a haladás ügyét szolgálják. befejezésül a nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a divsz a jövőben is mindent megtesz, hogy fejlessze és erősítse a világ ifjúságának antiimperialista szolidaritását, a béke és a haladás jegyében. /mti/

-.-

bb 57. a tavaszi bnv első nagy kiállítási tárgya: a ganzmávag új típusu mozdonya

i sb fe ie bh -cz

1977. április 29.

a kőbányai vásár városban megkezdődött a beruházási javak nemzetközi kínálatát felvonultató tavaszi bnv kiállítási standjainak berendezése, a bemutatásra szánt termékek elhelyezése. az első különleges szállítmány, a ganz-mávag 400 lóerős, mozdonya a péntekre virradó éjszaka került helyére. a hatalmas jármű - miután a vásár városban nincs vasúti vágányhálózat - csak a legközelebbi pályaudvarig, a kőbányai-törökőr állomásig jutott el önerejéből, s onnan a közuton némi segítséggel, az ugynevezett vagonkuli hátán folytatta útját a bemutató helyéig. ez az első alkalom, hogy a ganz-mávag nem mozdonymakett állít ki, hanem életnagyságban mutatja be ujdonságát. a jól bevált dhm-6 típusu diesel hidraulikus mozdony továbbfejlesztett változata, a dhm-8 típusu robbanásvédt mozdony vegylüzemekben, olajfinomítóknak és más robbanásveszélyes helyeken használható biztonságosan tolatási feladatokra. újfajta szerkezetekkel akadályozzák meg a szikraképződést és az erős felmelegedést, vízporlasztással hűtik a dieselmotor kipufogó-gázát, a szikrázás megelőzésére pedig egyebek között műanyag féktuskót és antisztatikus ékszíjat alkalmaznak.

a május 18-án megnyíló vásár látogatói az a-pavilon mögötti szabad kiállítási területen tekinthetik meg majd az újfajta mozdonyt./mti/

-.-
- 35 -

bb 58. több zöldség és gyümölcs termesztésére kötöttek szerződést - bizottságot alakítottak az ellátás javítására komárom megyében

vid bh -cz

1977. április 29.

komárom megyében több intézkedéssel javítják az idén a lakosság zöldség-gyümölcs ellátását. a megye számos nagyüzeme jelentősen növeli a zöldségtermesztést, de a megyén kívüli nagyüzemek is akorábbinál nagyobb mennyiségű árut ígértek. a szerződött termékek mennyisége már most lényegesen több a tavalyinál. a mék például burgonyából a tavalyinak kétszeresét kötötte le. megszerzte kétszáz üzletet jelöltek ki a kistermelők áruinak átvételére, hogy a kiskertekben termelt zöldségfélék is minél gyorsabban és jó minőségben jussanak el a fogyasztókhoz. a tatabányai generál kereskedelmi vállalat tízezer négyzetméteres zöldségraktárt alakít ki, az uniker kereskedelmi vállalat fém elárusító pavilonok felállításával segíti az ellátást. a mék vállalat újabb 150 vagonos tárolót, válogató, koptató és csomagoló gépet állít munkába. az áfészek főleg egységes vetőmagokkal, szaporító anyagokkal, palántákkal segíti a kistermelőket.

a zöldségtermesztés fejlesztése érdekében, a sokrétű feladat segítésére pénteken megyei koordináló bizottságot alakított tatabányán a komárom megyei tanács. a bizottság munkájába bekapcsolódott minden olyan fontosabb gazdálkodó szerv képviselője, amelynek szerepe van a lakosság ellátásában. egyik fontos feladata az új bizottságnak a zöldség-gyümölcs értékesítésének folyamatos ellenőrzése, figyelemmel kíséri a megye nagyüzemeinek zöldségtermesztését, a felvásárlási szerződések teljesítését, a piacok áruterítését. havonta értékeli az ellátás helyzetét és soronkívül intézkednek, ha valamilyen akadály nehezíti a termékek értékesítését. a megyei koordináló bizottság rendszeresen tájékozik arról is, hogy milyen mértékben veszik igénybe a nagyüzemek a zöldség és gyümölcsellátás javítására kapott költségvetési támogatásokat./mti/

--

- 36 -

14.35 bh

15⁰⁰

bb 59. büntetéspénzből rakodásgépesítés

vid.-kz gi -cz

1977. április 29.

négy vas megyei vállalat 5.3 millió forintot kapott a rakodásfejlesztési alappól vasuti rakodásainak - mindenekelőtt e munkák gépesítésének - korszerűsítésére. ezt az alapot a máv-nak fizetett kocsiálláspénzekből, vagyis a késedelmes kirakások „büntetéséből”, képezi a központi szállítási tanács és az egyes vállalatok pályázatok útján részesülnek belőle.

vas megye vállalatai az utóbbi két esztendőben 11.8 millió forint kocsiálláspénzt fizettek, s most ebből utalták ki az 5.3 millió forintot.

a megyei rakodásfejlesztési bizottság pénteki ülésén közölték, hogy a gabonaforgalmi és malomipari vállalat iparvágánybővítésre, rakodó géplapát beszerzésére és tranzit siló építésére fordítja az alappól nyert összeget. a tanácsi építőipari vállalat és a talajjavító és talajvédelmi vállalat rakodó gépet vásárol. a legnagyobb támogatást a sárvári cukorgyár kapta. pakuralefejtő átlomását bővíti belőle és ugynevezett autóbaggert vásárol./mti/

--

felhasználható: 17.00 óra után!!

bb 60. megyei népművészeti kiállítás nyílt zircen

vid.- gi -cz

1977. április 29.

zircen, a művelődési központban pénteken megnyitották a veszprém megyei népművészek alkotásait bemutató kiállítást.

horváth klára, az mszmp veszprém megyei bizottságának munkatársa elmondotta, hogy a már hagyományos népművészeti napok keretében az idén minden eddiginél több pályamunkát mutatnak be. a mozgalom fellendülésére jellemző, hogy a korábban meghirdetett népművészeti pályázatra több mint száz egyéni pályázó és számos szakkör mintegy ezer alkotását juttatta el a bíráló bizottság elé. a gazdag bakonyi népművészeti formajegyeket felelevenítő himzések-ből, szőttések-ből, népi festmények-ből, népi kerámiákból és hagyományos fafaragásokból válogatta ki a népművészeti intézet szakmai zsürije a kiállítás legértékesebb darabjait. az idei pályamunkákból 56 szerző 106 alkotását mutatják be zircen.

/folyt. köv./
14.45/gi

:

15¹⁰

- 37 -

bb 60. /megyei ... 1. folyt./gi

a megnyitón átadták a veszprém megyei tanács, a bakonyi intéző bizottság, a zirci nagyközségi tanács, a veszprémi dimitrov művelődési központ és a zirci művelődési központ díjait. nagydíjat kapott népi himzéséért az ajkai városi művelődési központ kézimunka szakköre. első díjjal jutalmazták c. tóth hajnalka /balatonalmádi/ és báder ildikó /veszprém/ kézimunkáját, bereczki kálmán /keszthely/ himzett szűrjét, somogyi józsef /tapolca/ faszobrait, kukoda béláné /szápár/ hánccsfonását, papp ferenc /füzfőgyártelep/ festett tojásait, nagy istván /balatonfőkajár/ faragott kobakjait és gazdag károlyné /mencshely/ vert csipkeit. /mti/

-.-

bb 61. átadták az iparművészeti vállalat új műteremházát

t mir/s gi zs -cz

1977. április 29.

pénteken boros sándor kulturális miniszterhelyettes ünnepélyes keretek között adta át rendeltetésének az új iparművészeti vállalat xiii. kerületi mautner sándor utcában felépült új műteremházát.

ahogy avatóbeszédében a miniszterhelyettes hangsúlyozta, a több mint 150 millió forintos költséggel készült létesítmény átadása látszólag egy vállalat „családi” ünnepsége. ez esetben azonban jóval többről van szó. az iparművészeti vállalat közművelődést segítő, közizlést formáló tevékenysége - magas művészi színvonalu kerámiák, textiló és ötvösművészeti termékeik, bőrdisz-műveik, lakberendezési, ruházati és ajándéktárgyaik - jelentősen hozzájárulnak, hogy iparművészetünk színe-javát képviselő alkotások a lakosság széles rétegei számára is elérhető legyenek.

az új létesítménnyel a vállalat - eddig több mint 70 elavult, korszerűtlen telephelyén dolgozó - csaknem ezres létszámú munkáskollektíva jut higiénikus, korszerűen felszerelt munkahelyhez. a kulturált munkafeltételeket biztosító új műhelyek átadása a vállalat 15 iparművészeti szakágban tevékenykedő dolgozóinak munkája iránti növekvő követelményeket is jelképezi.

/folyt. köv./
14.50/gi

- 38 -

1515
P

bb 61. /átadták 1. folyt./gi

azokat, amelyek - az új lakások százainak és ezreinek átadásával - lakáskulturánk fejlesztése és az izlésformálás terén áll az iparművészet előtt. a bensőséges ünnepségen elhangzott köszöntő szavakban - a jókívánságokat tolmácsolva - e feladatokról szólott fehér istván, a vi. kerületi pártbizottság titkára, orosz sándor, a művészeti dolgozók szakszervezetének titkára és kiss istván kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke is.

az ünnepség végén a miniszterhelyettes kitüntetésekkel adta át a létesítmény kivitelezésében közreműködő vállalatok, intézmények és az iparművészeti vállalat kiemelkedő munkát végzett dolgozóinak, majd az avató-ünnepség résztvevői - közöttük a szovjet, bolgár, lengyel, cseh és szlovák, valamint a román testvérvállalatok, illetve intézmények képviselői - megtekintették az iparművészeti műteremház műhelyeit, munkahelyeit. /mti/

-.-

bb 62, a szerkesztőségek figyelmébe!

-don/mm gi zs -cz

1977. április 29.

mai bb 1-es hírünk /120 éves a várhegyi alagút.../ 1. f. folyt. 1. bekezdésében a második mondaton /napirenden szerepel ... tanulmánytervek készítésével./ kérjük törölni. /mti/

-.-

bb 63. a külkereskedelem kiváló vállalatjai

sl/gg gi -cz

1977. április 29.

a külkereskedelmi minisztérium és a kpvd sz vándorzászlaját, valamint a „kiváló vállalat”, címet a metalimpex acél és fém külkereskedelmi vállalat, valamint a technoimpex magyar gépipari külkereskedelmi vállalat kapta, „kiváló vállalat”, címben részesült a mineralimpex olaj- és bányatermék külkereskedelmi vállalat, a monimpex külkereskedelmi vállalat és a tesco nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda. /mti/

-.-

14.55/gi

- 39 -

1520

bb 64. a Legfelsőbb bíróság ülése

tm zs bh -cz

1977. április 29.

a legfelsőbb bíróság pénteken dr. szakács ödön elnök-
letével teljes ülést tartott. elbucsuztatták a nyugállomány-
ba vonuló dr. gellért gyöngy elnök-helyettest, és beiktat-
ták tisztségébe dr. csiky ottót, a pécsi megyei bíróság
volt elnökét, akit az elnöki tanács a legfelsőbb bíróság
elnökhelyettesévé megválasztott. a teljes ülésen jelen volt
rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, dr. korom mihály
igazságügyminiszter és dr. szijártó károly legfőbb ügyész
is./mti/

-. -

bb 65. szakszervezeti könyvtár avattak egerben

vid kz bh -cz

1977. április 29.

egerben pénteken felavatták a szakszervezetek heves me-
gyei tanácsának központi könyvtárát. a belvárosban létesített
központi könyvtárban korszerű olvasótermet rendeztek be,
ahol mintegy 250 különböző hazai és külföldi folyóirat, szak-
lap és napilap áll az érdeklődők rendelkezésére. több
mint 500 kötetben az egyes ujságok korábbi évfolyamai is ki-
kérhetők.

a központi könyvtár heves megyében 91 ugynevezett letéti
könyvtár irányításáról, ellátásáról gondoskodik. /mti/

-. -

bb 66. a magyar szolidaritási bizottság

tf mm zs bh -cz

1977. április 29.

táviratot küldött az ENSZ emberi jogok bizottságához. a
táviratban követelte, hogy az izraeli megszállók börtönei-
ben fogvatartott palesztinai foglyokat tekintsék politikai,
illetve hadifoglyoknak és ennek megfelelően alkalmazzák ve-
lük kapcsolatban a genfi egyezmény idevonatkozó határozatait,
mivel az embertelen bánásmód következtében több fogoly életét
vesztette./mti/

-. -

- 40 -

14.55 bh

15³⁰

bb 67. tanácskozás az emlőrákról

t dg tr zs bh -cz

1977. április 29.

pénteken befejeződött budapesten az a kétnapos szemi-
narium, amelyen az emlőrák nem sebészi kezelésével össze-
függő kérdéseket vitatták meg a szakemberek. a semmelweis
orvostudományi egyetem radiológiai klinikáján rendezett
tanácskozás mintegy folytatása volt a három hónappal ezelőtt
az emlőrák sebészi kezeléséről és diagnosztizálásáról rende-
zett tanácskozásnak. az előadók áttekintést adtak az emlő-
rák sebészeti, radiológiai, radiotherápiái, valamint biológiai
vonatkozásairól, a hormon-, illetve a gyógyszeres kezelések
eredményeiről, a daganatos betegek pszichés gondozásának je-
lentőségéről.

dr. zsebők zoltán egyetemi tanár, a radiológiai klinika
igazgatója hangsúlyozta, hogy nagyjelentőségű az emlőrák
felismerésében és gyógyításában a rendszeres vizsgálat; az,
hogy a rákos elváltozást minél korábbi időszakban felfedez-
zék. mindehhez elengedhetetlenek a korszerű vizsgáló berende-
zések, felszerelések és nem kisebb jelentőségű a különböző
szakterületek jó együttműködése sem. figyelemre méltóak a
klinikák fél éve felállított emlőszűrő állomás működésének ta-
pasztalatai. e viszonylag rövid idő alatt több mint ezer ön-
ként jelentkezőt vizsgáltak meg./mti/

-. -

bb 68. új létesítmények baján

vid kz bh -cz

1977. április 29.

több új kommunális létesítményt adtak át rendeltetésé-
nek ezen a héten baján: parkot avattak, új ifjúsági klubot
és egy felújított bölcsődét nyitottak meg. egy új óvodának
pedig az alapkövét rakták le./mti/

-. -

- 41 -

15.05 bh

15⁴⁰

bb 69. a szolnok megyei tanács elismerése 273 millió forint értékű társadalmi munkáért - odaitélték a versenydíjakat

vid-ju -cz

1977. április 29.

szolnok megye lakossága az elmúlt évben - az eddigi legmagasabb, - 273 millió forint értékű társadalmi munkát végzett ez az összeg 28 százalékkal haladja meg az előző év teljesítményét - állapította meg pénteki ülésén szolnok megye tanácsa - a megye vezető testülete elismerését és köszönetét fejezte ki az állampolgároknak, szocialista brigádok tagjainak, akik példamutatóan hozzájárultak a város és községpolitikai tervek végrehajtásához, e megyében épülő különböző létesítmények, oktatási, egészségügyi, szociális intézmények kivitelezéséhez csaknem 77 millió forint értékű a hozzájárulás. említésre méltó a kommunista szombatokon végzett társadalmi munka, ezek keretéből 4.3 millió forintot fizettek be a gyermekintézmények fejlesztésére. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke is tavaly volt a legmagasabb.

a megyei tanács, a hazafias népfront megyei bizottságával közösen meghirdetett területi-fejlesztési verseny múlt évi győzteseinek odaitélték a felemelt díjakat. a megye hét városa közül ezúttal kisujszállás bizonyult a legjobbnak, jutalma versenyzászló és egy millió forint. a nagyközségek közül jászkeresztúr lett a győztes, míg a kisebb lélekszámú települések közül nagyköri, illetve örményes vite el a pálmát. a kitüntetések és az elismerő jutalmakat a közeljövőben ünnepi tanácsüléseken adják át a verseny legjobbjainak. a jutalmak összege megközelíti az ötmillió forintot, amelyet város és falu-fejlesztésre fordíthatnak a tanácsok. /mti/

--

bb 70. a munkás és szakszervezeti mozgalom veteránjainak ünnepi találkozója szolnokon

vid-ju -cz

1977. április 29.

május elseje alkalmából pénteken találkozóra hívta meg a munkás és szakszervezeti mozgalom veteránjait, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjeit a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa. az ünnepségen, amelyen andrikó miklós az mszmp megyei bizottságának első titkára is részt vett, sipos károlyné a szakszervezetek megyei tanácsának titkára mondott köszöntőt, majd a résztvevők felelevenítették a régi, illegális május elsejék emlékeit, s az 1919-es első szabad május elsejét. a találkozó alkalmából a megye szakszervezeti vezetői fogadást adtak a veteránok tiszteletére. /mti/

--

15.20/ju

- 42 -

15¹⁰

bb 71. a szot központi iskoláján

sl/tm-ju -cz

1977. április 29.

pénteken befejeződött az a szakszervezeti tanfolyam, amelyet a szot az angolai dolgozók országos szövetsége és a guinea-bissau-i dolgozók országos szövetsége aktivistái részére szervezett. a hallgatók a szocializmus építésének társadalmi-politikai kérdéseivel, a magyar szakszervezeteknek a szocialista társadalomban betöltött szerepével és sokoldalú tevékenységével ismerkedtek. a tanfolyam befejezése után a hallgatók részt vesznek a magyar dolgozók budapesti május 1-i ünnepségein. /mti/

--

bb 72. mozgalom a tiszta balatonpartért - a balatoni intéző bizottság ülése

vid/kz/be-ju -cz

1977. április 29.

pénteken balatonbogláron ülést tartott a balatoni intéző bizottság. a társadalmi testület előbb meghallgatta a balatoni tárcaközi bizottság tájékoztatóját a tópart már véglegesített ötéves fejlesztési tervéről. eszerint az v. ötéves terv időszakában 10.5 milliárd forintot költenek az üdülővidék fejlesztésére, s ennek jelentős részét a vízgazdálkodás javítására, a tó tisztaságának védelmére és az e törekvést szolgáló szennyvíztisztító és elvezető hálózat kiépítésére szánják.

a köztisztasági egyesülés ugyanezen az ülésen tanulmánytervet és szakmai ajánlást terjesztett elő az üdülővidék köztisztasági helyzetének javítására a bib, az évm és a balatoni tárcaközi bizottság kezdeményezésére - mint az ülésen bejelentették - a két balaton parti megyében külön bizottságot hoznak létre a köztisztasági feladatok részletes tervének kidolgozására.

a balatoni intéző bizottság kezdeményezésére a hazafias népfront somogy- és veszprém megyei bizottsága a korábbi ,,virágos balatonért,, mozgalom helyett meghirdette a ,,tiszta balatonpart,, elnevezésű mozgalmat.

/ folyt. köv./

15.30/ju

- 43 -

16⁰⁰

bb 72. / mozgalom ... 1. folyt./-ju

a bib - a hazafias népfronttal és a tanácsokkal együttműködve - már a ... esztendőkből is figyelemreméltó sikerekre buzdította a balatonvidék fejlesztésében érdekelt helyi lakosokat, és az üdülőktelek tulajdonosokat. a balaton partján a konkrétan kimutatható társadalmi munka értéke 1976-ban meghaladta a 11 millió forintot. ezt a kezdeményező és tettekeszséget kívánja a bib és a két megye hazafias népfront bizottsága továbbfejlesztetni a ,, tiszta balatonpart,, elnevezésű mozgalommal. e törekvéseknek a célja, hogy a környezetvédelmi törvény részeként társadalmi ügyvétegyek a köztisztasági követelményeket. a mozgalomban legjobb eredményeket elérő településeknek a balatoni intéző bizottság jelentős összegű díjakat ajánlott fel.

↳ korábbi

az intéző bizottság ülése előtt, a testület elnökségének tisztségviselői külön ülést tartottak, s döntöttek a rendelkezésre álló 10 millió forint, vissza nem térítendő állami támogatás felhasználásáról. ezt elsősorban az infrastrukturális beruházások kiegészítésére használják fel. ebből támogatják egyebek között meteorológiai szolgálat viharjelző hálózatának korszerűsítési kísérleteit. előreláthatólag még ebben az évben síófokon és balatonfüreden villogó lámpás kísérleti jelzőrendszert szerelnek fel. ha ez a kísérleti berendezés beválik ezzel helyettesítik majd a már elavult rakétás viharjelzési rendszert. /mti/

--

bb 86. felavatták a nyiregyházi közuti felüljárót - biszku béla látogatása szabolcs-szatmár megyében

vid/kz-ju -cz

1977. április 29.

a május elsejei ünnepek egyik kiemelkedő szabolcs-szatmár megyei eseménye már pénteken lezajlott nyiregyházán, biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a szabolcs-szatmár megye országgyűlési képviselője felavatta a 36-os számú főút városi szakaszán épült felüljárót. az ünnepeken részt vett kiss dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke. az átadás után kitüntették és megjutalmazták a közreműködő vállalatok legjobb dolgozóit.

/ folyt. köv./

15.40/ju

16⁰⁸

- 44 -

bb 86. / felavatták ... 1. folyt./-ju

az új létesítmény a beruházó, tervező és kivitelező vállalatok jó együttműködésével 18 hónap alatt, a tervezett határidőnél hat hónappal előbb készült el. építésére kerekén százmillió forintot fordítottak. átadásával nyiregyháza régi és egyik legnagyobb közlekedési gondja oldódott meg.

x x x

biszku bélát, aki kétnapos látogatásra érkezett a megyébe, csütörtökön nyiregyházán, a megyei pártbizottság színházában dr. tar imre, első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. jelen volt dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke is.

↳ jános

a központi bizottság titkára ezután két községben - napkoron és nyirmadán - határszemen vett részt, megtekintette az öszivetések, a gyümölcsösöket, a tavaszi munkákat.

biszku béla csütörtökön délután részt vett és felszólalt a papíripari vállalat nyiregyházi gyárában a kiváló cím átadása alkalmából rendezett ünnepeken, majd a gyár termelőüzemeit és építkezéseit kereste fel.

a központi bizottság titkára pénteken délelőtt a nyiregyházi városi tanácsban találkozott a városi párt és tanács vb tagjaival, tájékozódott nyiregyháza új ötéves terve megvalósításának tapasztalatairól és eszmecserét folytatott időszere városi politikai kérdésekről. /mti/

--

bb 73. testvérterületi komszomol küldöttség békés-megyében

vid/kz-ju -cz

1977. április 29.

pénteken békés megye szovjet testvérterületéről - penzából - harminc tagú komszomol küldöttség érkezett békéscsabára. a szovjet fiatalok képviselőit a sebes györgy nevét viselő kis vezetőképző iskolában fogadták békés megye kieszeseinek vezetői. a küldöttség együtt ünnepli május 1-ét békés megye dolgozóival, résztvesz a gyulai ünnepi felvonuláson, majd az erkel diákünnepek gálaestjén. a szovjet komszomolok három napig tartozkodnak békés megyében. /mti/

--

15.45/ju

16¹⁰

- 45 -

bb 75. ülést tartott a kneb

s-ju zs -cz

1977. április 29.

pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. a fővárosban és nyolc megyében a közelmúltban fejezték be a nem hivatásos kiadók könyvkiadványainak vizsgálatát. 1971 óta a hazai könyvkiadás évenként 5-6 százalékkal növekedett, a nem hivatásos kiadóké pedig átlag 20 százalékkal. az 1975-ben kiadott könyvek fele nem hivatásos kiadóknál jelent meg, s a különböző vállalatok, szövetkezetek, intézmények mintegy 400 millió forintot költöttek az általuk kiadott könyvek előállítására. a nem hivatásos kiadók egymástól függetlenül, koordináció nélkül végzik kiadói tevékenységüket, részben külső szakemberek bevonásával.

a vizsgálat megállapításai szerint a megjelent könyvek 80 százaléka tényleges társadalmi igényt elégít ki, viszont a könyvek terjedelme, példányszáma és kiállítása nem minden esetben felel meg a mű céljának és tartalmának. a kiadott példányok közel fele ingyenes, esetenként viszont túlságosan magas fogyasztói áron kerül forgalomba, s terjesztésük sem megnyugtató,

a központi népi ellenőrzési bizottság elfogadta a vizsgálatról készült jelentést. a nem hivatásos kiadók munkájának szervezetesebbé tételére, a kiadói tevékenység teljes körű koordinálására vonatkozó javaslatát eljuttatja a kulturális miniszternek és az illetékes felügyeleti szerveknek.

a kneb megtárgyalta és kiegészítő módosításokkal elfogadta a közületi autóbuszállomány alakulásának és üzemeltetésének ellenőrzéséről készült jelentést. /mti/

--

bb 74. tiszteletadás bartóknak - gink károly fotóművész kiállítása székesfehérvárott

vid-ju -cz

1977. április 29.

„tiszteletadás bartóknak,, címmel nyitották meg gink károly balázs béla-dijas, érdemes művész fotókiállítását pénteken székesfehérvárott, a videoton művelődési házában. a tárlaton bartók béla három műve - a kékszakállu harceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin - fotóművészeti bemutatását láthatják az érdeklődők. a kiállítást keresztury dezső nyitotta meg. a megnyitón failoni donatello előadásában bartók két zongoradarabját mutatták be. /mti/

--

15.55/ju

- 46 -

16²⁰

bb. 76. felhasználható 17 órától!

gárdonyi géza diáknapok egerben

vid/kz/rj -cz

1977. április 29.

egerben pénteken megnyitották a gárdonyi géza diáknapokat. a találkozóra heves, nógrád, pest és szolnok megyéből, valamint budapestről érkeztek fiatalok. a dobó istván téren rendezett megnyitó ünnepségen mintegy ötezer diák sorakozott fel. dr. varga jános a városi tanács elnöke köszöntötte őket, majd átadta a város kulcsát a diáktanács elnökének. a dobó téri megnyitó ünnepségről fáklyás menet vonult az egri várba, ahol gazdag ünnepi műsorral folytatódott a találkozó. a diáknapok résztvevői az ünnepség keretében elhelyezték koszorúikat az egri vár fokán gárdonyi géza sírjánál.

a gárdonyi géza diáknapok programja szombaton kórusbemutatókkal és más művészeti műsorokkal. valamint szakmai tanácskozásokkal folytatódik, majd vasárnap este zárul egerben. /mti/

--

bb. 77. felhasználható 17 órától!

finn művészek hangversenye pécsen

vid/rj kz -cz

1977. április 29.

pécsen finn zenei eseményre került sor pénteken a hazaifas népfront magyar-finn barátsági klubjának szervezésében. a három éve alakult baráti kör arra törekszik, hogy sokoldalúan bemutassa az érdeklődőknek északi rokonaink kulturáját, így a finnek gazdag ének-zene művészetét. ez alkalommal négy finn művész adott kamarahangversenyt, elsősorban hazájuk világhírű mestereinek műveiből. a koncerten balatinecz mártá, a pécsi tanárképző főiskola ének tanszékének adjunktusa magyar és finn népdalokat, illetve népdalfeldolgozásokat adott elő korábbi finnországi hangverseny-körútjának programjából. /mti/

--

15.35 rj

-47 -

16²⁰

bb. 78. felhasználható: 17 órától!

csanka ernő festőművész kiállítása celldömölkön
vid/kz/rj -cz 1977. április 29.

a celldömölki kemenesaljai művelődési központban pénteken megnyílt csanka ernő festőművész kiállítása. a szombathelyi születésű művész a vasi táj festője. május 13-ig megtekinthető a celldömölki tárlatán harminchét legújabb alkotását mutatta be. /mti/

--

bb. 79. felhasználható: 18.00 órától!

pálfy györgy szobrászművész kiállítása
vid/kz/rj -cz 1977. április 29.

a dunaujvárosi uitz béla teremben pénteken katanics sándor, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának titkára megnyitotta pálfy györgy szobrászművész kiállítását. a tárlaton a művész ötven bronz kisplasztikáját május 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 80. Loy árpád kitüntetése
rj -cz 1977. április 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Loy árpád kossuth-díjas nyugdíjas, a szocialista munka hőisének aktív és alkotó életútja elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára. /mti/

--

♣ bányásznak

15.40 rj

-48-

16¹⁵

bb. 81. felhasználható 18 órától!

ifjúsági napok a szombathelyi tanárképző főiskolán
vid/kz/rj -cz 1977. április 29.

diáknapok kezdődtek pénteken a szombathelyi tanárképző főiskolán. két napra a hallgatók vették át az intézetben a „hatalmat”, a diákrektort - akit rektoralkalmazási vételkésőbb, „szabályos korteskedés”, és szavazás után választottak meg - a főiskola előtt folyó perint patak hidján városrászoló ceremónia, Lampionos felvonulás és sok-sok diákmóka közepette iktatták be. utána ünnepélyesen „felavatták”, a főiskola leendő, de még csak nem is épülő kollégiumát, hangsúlyozva a fiatal felsőoktatási intézmény legégetőbb gondját, a kollégiumhiányt. az ünnepségekre az énekszakosok új indulót komponáltak. a nap udvarbállal zárult.

szombaton egyebek között marathoni táncversenyt, kilátó avatást, zsebvasárt, tréfás rajzkiállítást rendeznek. az egyik külföldi testvérintézetük, a maribori pedagógiai akadémia és a szombathelyi főiskola testnevelési tanszékének oktatói kispályás futballmérkőzést rendeznek. a vidám verses pódiumon mindenki előadhatja saját versét. a főiskola udvarán táborigénykonyhán 600 személynek paprikás krumplit főznek. tréfás sportvetélkedővel és beat-koncerttel zárul a diákok „pünkösdi királysága”. /mti/

--

bb. 82. felhasználható: 18 órától!

sajtófotó kiállítás mezőkövesden
vid/kz/rj -cz 1977. április 29.

a budapesti nemzeti galériában bemutatott sajtófotó világkiállítás legszebb felvételeiből rendezett kiállítás nyílt pénteken, a mezőkövesdi művelődési központ nagytermében. a tárlaton megközelítőleg százötven fényképet mutattak be. /mti/

--

15.50 rj

-49-

16²⁰

bb. 83. több mint ezernégyszáz fiatal a sárospataki diáknapokon
vid/kz/rj -cz
1977. április 29.

több mint 1400 borsod, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyei továbbá budapesti fiatal gyülekezett pénteken tokaj-hegyalja, „kapujában, - szerencsen - ahonnan ezután különvonat vitte őket a sárospatakon rendezett diáknapokra. a fiatalokat - megközelítőleg százharminc gimnázium, szakközépiskola és szakmunkásképző intézet diákjait - az ősi iskolaváros pályaudvarán kedves meglepetésként a sárospatak olaszországi testvérvárosából, colegnonból érkezett több mint hetven tagu művészeti együttese fogadta.

a megnyitó az egykori rákóczi vár udvarán zajlott le. a diáktanács elnöke - havril ágnes, a sárospataki rákóczi gimnázium harmadéves tanulója - átvette tóth józseftől, a sárospataki városi tanács elnökétől a város kulcsait, s ezzel a május 2-ig tartó diáknapok irányítását.

ugyanezen a napon nyílt meg az a képző- és iparművészeti kiállítás is, amelyen a résztvevő megyék és városok diákjainak több mint ötszáz alkotását mutatták be. a petőfi általános iskolában rendezett tárlatot bujdos jános, a borsod megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a pénteki programhoz tartozott, hogy a sárospataki ifjúsági klubokban a különböző megyék és városok mutatták be színes és változatos műsorral szűkebb pátriájukat, majd pedig a várkertben, az iskolakertben és a város közterein „csendül dalunk,, címmel közös éneklést rendeztek. ezeken mutatták be a kisz borsod megyei bizottsága által hirdetett politikai dalpályázat díjnyertes műveit is. ugyancsak pénteken került sor a megyei döntők legjobb együtteseinek, valamint próza-, ének és versmondóinak bemutatkozására. /mti/

--

bb. 92. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 64. sz. hírünket /a legfelsőbb bíróság ülése/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

16.08 rj

-50 -

16²⁵

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. április 29.

bb. 95. ülést tartott az elnöki tanács

rj -cz

1977. április 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az elnöki tanács a társasház intézményéről alkotott törvényerejű rendeletet, amely a társadalom mai igényeinek megfelelően szabályozza a társasház viszonyait, hatályon kívül helyezve az 1924. évi xii. törvényt.

átfogóan újra szabályozta az elnöki tanács a lakásszövetkezeteket. a törvényerejű rendelet hatálya egyaránt kiterjed a lakásépítő és a lakásfenntartó, továbbá az üdülő- és garázs-szövetkezetekre a jogszabály pontosan meghatározza az egyes szövetkezeti formák sajátosságait, a lakásszövetkezetek tagjainak jogait és törvényes érdekeit. mindkét törvényerejű rendelet 1977. július 1-én lép hatályba.

az elnöki tanács dr. gellért györgyöt, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesét - saját kérésére, nyugállományba vonulása miatt érdemei elismerésével tisztségéből felmentette és dr. csiky ottót a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesévé megválasztotta.

/folyt.köv./

16.15 rj

-1 -

16⁴⁰

t

bb. 95. / ülést tartott... 1. folyt./rj

az elnöki tanács birákat választott meg és mentett fel,
végül egyéb ügyeket tárgyalt.

x x x

dr. csiky ottó, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese pénteken
délben letette a hivatali esküt losonczi pálnak, az elnöki tanács
elnöke előtt.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. gellért györgynek, a
legfelsőbb bíróság elnökhelyettesének, nyugállományba vonulása al-
kalmával, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend
arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczi pálnak, az elnöki tanács elnöke adta át.
az eskütételén és a kitüntetés átadásánál jelen volt cseterki la-
jos, az elnöki tanács titkára, dr. szakács ödön, a legfelsőbb
bíróság elnöke és rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/
--

16.15 rj

-2 -

16.45

bb. 88. megjelent dr. szántó györgynek

i/km/gk/rj zs

1977. április 29.

„a tőkés világ válságának gazdasági-politikai vonásai,, cím-
mel az mszmp központi bizottsága politikai akadémiáján el-
hangzott előadása füzet alakban, a kossuth kiadó gondozá-
sában. /mti/

--

bb. 89. a mücsarnokban

gg/rj zs

1977. április 29.

megrendezett kiállítások május 1-én délután 3 órától tekinthetők
meg. /mti/

--

bb. 96. losonczi pálnak,

gg/rj zs la

1977. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juliana holland ki-
rállyal születésnapja, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb. 97. a határeseményeket kivizsgáló

gg/rj zs la

1977. április 29.

magyar-osztrák bizottság 1977. április 26-29 között budapestben
tartotta 23. ülését. /mti/

--

16.25 rj

-51 -

14.20

bb. 98. társelnökéül választotta

tz/rj zs la

1977. április 29.

a turkui finn interdiszciplináris akadémia dr. szabó árpádot, a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetének munkatársát. a magyar kutató nyelvészeti eszközökkel tárta fel az antik görög matematika kialakulásának történetét, ezzel mintegy új tudományágat teremtve, és dokumentálva az egzakt és a humán tudományok egységes kutatásának lehetőségét. /mti/

--

bb. 84. felhasználható: 19 órától!

váltinyi gábor orgonaművész hangversenye győrött

vid/kz/rj

1977. április 29.

pénteken váltinyi gábor soproni orgonaművész hangversenyével véget ért a „700 éves soproni köszönti győrt”, című kulturális eseménysorozat. a győr városi tanács dísztermében rendezett koncerten a klasszikus művek hangzottak el. közreműködött mécsáros tibor énekművész. /mti/

--

bb. 85. felhasználható 19 órától

három színházi bemutató

ö/vid/rj kz -cz

1977. április 29

három színház tartott bemutatót pénteken este. a debreceni csokonai színház társulata v. konsztantyinov - b. racer szovjet szerzők „tiz nap szerelemért”, című vígjátékát vitte színre. a premier magyarországi ősbemutató volt. a darab rendezője orosz györgy, a főbb szerepeket cseke péter, korcsmáros jénő, heller tamás és kállay bori játszotta.

a kecskeméti katona józsef színházban neil simon amerikai szerző „furcsa pár”, című vígjátékát mutatták be ruszt józsef jászai díjas rendezésében. a darab főszerepeit fekete tibor és major pál alakította, a díszleteit szászfai györgy tervezte.

a szegedi kisszínházban csurka istván „az idő vasfoga”, című komédiáját tüzték műsorra. az előadást léner péter rendezte. a díszletek makay péter, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készültek. a főbb szerepeket király levante, markovits bori és kátay endre játszotta. -/mti/

--

bb. 87. felhasználható 17 órától!

jugoszláviai magyar festőművész tárlata pécssett

vid/kz/rj -cz

1977. április 29.

dél-dunántul és a jugoszláviai vajdaság képzőművész szövetségei között létrejött együttműködés keretében kiállítást rendeztek szilágyi gábor szabadkai festőművész képeiből pécssett. a jeles alkotóművész több jugoszláv képzőművészeti intézmény, illetve szervezet vezetője, s igen sokat tett a jugoszláv és magyar kulturáli kapcsolatok fejlesztéséért. a tárlatot pénteken bocz józsef, a banya megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. jelen volt a művész, s ott voltak a vajdasági kulturális élet képviselői és a horvátországi magyarok szövetségének vezetői is. szilágyi gábornak ez az első önálló kiállítása magyarországon. a bemutatott mintegy harminc nagyméretű alkotás keresztmetszetét adja a festőművész jelenlegi munkásságának. a tárlat május 28-ig látogatható a színház téri kiállítóteremben. /mti/

--

bb. 90. felhasználható 19.00 órától:

genfibe utazott schultheisz emil

pá/rj zs -cz

1977. április 29.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter pénteken elutazott genfibe, ahol magyar küldöttség élén részt vesz az egészségügyi világszervezet 30. közgyűlésén. /mti/

--

16.45 rj

-53 -

1977

bb. 91. forgalmi változások

don/rj zs -cz

1977. április 29.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 1-től a 34/a jelzésű autóbuszok római fürdő-fővárosi tanács üdülő végállomások között ismét közlekednek, a 134-es buszok szombaton és munkaszüneti napokon egész nap járnak. május 1-től indítják a nagyszombat utca-palatinus strand között közlekedő átke-lőjáratot, a belvárosit a boráros tér-óbuda sziget között és a római partit a jászai mari tér-pünkösdfürdő között.

május 2-től a 68-as jelzésű autóbuszok meghosszabbított ut-vonalon kispest, vörös október utca - akadémia telep, 525 . tér között járnak, a buszok a 162-es jelzésű autóbuszok megállóiban áll-nak meg.

a bkv a bnv-hez 100-as jelzésű autóbuszokat, 29-es és a 29/y jelzésű villamosokat indít.

a 100-as autóbusz: május 2-től május 17-ig, május 27-től június 4-ig 8rs vezér térről első kocsi: 6.30-kor, utolsó kocsi 19.50-kor indul - a vásár főbejáratától, első kocsi 6.40-kor, utolsó kocsi 20.00 órakor indul.

május 18-tól 26-ig 8rs vezér térről, első kocsi 6.50-kor utolsó kocsi 19.50-kor indul. a vásár főbejáratától, első kocsi 7 órakor, utolsó kocsi 20 órakor indul.

a 29-es jelzésű villamos május 2-től 17-ig május 27-től június 4-ig a józsef körutól, első kocsi 6.30-kor utolsó kocsi 19.40-kor indul. a vásár főbejáratától, első kocsi 6-50-kor, utolsó kocsi 20 órakor indul.

május 18-tól 26-ig: a józsef körutól, első kocsi 6.40-kor, utolsó kocsi 18.40-kor indul. a vásár főbejáratától, első kocsi 7 órakor utolsó kocsi 19 órakor indul.

a 29/y jelzésű villamos a festetich utca-vásár főbejárata között köz-lekedik. május 21-én és 22-én a festetich utcától, első kocsi 8.30-kor, utolsó kocsi 18 órakor indul. a vásár főbejáratától, első kocsi 8.50-kor utolsó kocsi 18.20-kor indul.

/folyt.köv. /

16.50 rj

-54 -

MS
40

bb. 91. / forgalmi... 1. folyt./rj

május 1-én üzemkedettől az óbuda szigeten a 142-es jelzésű autóbusz meghosszabbított utvonalon a hm üdülőtelepig jár.

május 2-án üzemkedettől a marx tér átépítése miatt a 71-es, a 72-s, a 73-as jelzésű trolibuszok végállomását a kálmán utca-rudas lászló utca kereszteződéséhez helyezik.

május 2-án üzemkedettől a 72-es jelzésű trolibuszok módosított ut-vonalon járnak:

Lenin krt felé: thököly ut-hungária kört-ajtósi durer sor-május 1.ut-állatkerti krt-állatkerti ut-szondy utca, to-vább eredeti utvonalon;

a thököly ut felé: a rippl-rónai utcáig változatlan, majd rippl-ró-nai utca-szondy utca-állatkerti ut-állatkerti krt-május 1. ut-ajtósi durer sor-hungária krt-thököly ut végállomás.

május 2-től, üzemkedettől előreláthatólag május 6-ig, üzem-kezdésig a 9-es, és a 19-es jelzésű villamosok utvonalaán vágány-építési munkálatok miatt a batthyány tér végállomás és a dób-rendtei tér között autóbuszok járnak. a buszokra a villamosjegy érvé-nyes.

autóbuszok közlekednek május 3-ról 4-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig vágányépítési munkálatok miatt a 9-es, 18-as, 49-es jelzésű villamosok helyett a mórícz zsigmond körtér-batthyány tér, a mórícz zsigmond körtér-szarvas tér, illetve kelenföld-marx tér közöt az éjszakai 49-es jelzésű villamos helyett kelenföld végállomás-moszkva tér végállomás között;

május 3-ról 4-re virradó éjjel 1.35 órától 3.25 óráig felsővezeték -javítási munkák miatt az éjszakai 50-es jelzésű villamosok helyett a száva kocsiszin-nagyvárad tér között, illetve a szolgálati villamosok helyett a száva kocsiszin-használtcikk-piac között;

május 4-én 8.30 órától 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt a 30-as, a 31-es jelzésű villamosok helyett a határ ut-közvágóhid között

május 4-ről 5-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig felső vezeték-javi-tási munkálatok miatt az éjszakai 83-as jelzésű villamosok he-lyett a mórícz zsigmond körtér-varga jenő tér között, május 4-ről 5-re és 5-ről 6-ra virradó éjjel 19 órától 4 óráig vágány-építési munkálatok miatt a 42-es és az 50-es jelzésű villamosok helyett a könyves kálmán körut-nagyvárad tér között, május 4-ről 5-re és 5-ről 6-ra virradó éjjel 23 órától 3.40 óráig vágány-építés miatt a 24-es jelzésű villamosok helyett az orczy tér-soroksári ut között, május 6-ról 7-re és 7-ről 8-ra virradó éjjel 20 órától 4 óráig a 42-es és az 50-es jelzésű villamosok helyett a száva kocsiszin-nagyvárad tér között. a forgalomkorlátozásokért és a változásokért az utazóközönség szives terülmét és megértését kéri

/folyt.köv./

17.00 rj

-55 -

bb. 91. / forgalmi... 2. folyt./rj

a margitszigeten a centenáriumi emlékmű és a nagyszálló között május 1-től szombat és munkaszüneti napokon mikroautóbusz jár. a centenáriumi emlékműtől az első autóbusz 10 órakor, utolsó 18 órakor indul. a nagyszállótól az első autóbusz 10.20 órakor, az utolsó 18.20 órakor indul. menetdíj 2 forint. /mti/

--

bb. 93. a mirköz jubileumi ünnepe

/t/kf/gg/rj ;ü -cz

1977. április 29.

a mirköz diesel és hűtőtechnikai szövetkezet dolgozói a munkásosztály ünnepe és a szövetkezet alapításának 25. évfordulója alkalmából pénteken ünnepséget tartottak a pataky istván művelődési központban. a jubileumi ünnepségen megjelent huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a jubiláló mirköz negyedszázados eredményes munkásságáról, fejlődéséről juhász lászló, a szövetkezet elnöke számolt be.

huszár istván a párt központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte a jubiláló szövetkezet dolgozóit, akiknek sok sikert kívánt további munkájukhoz.

az ünnepségen békés miklós, a gépkiszöv elnöke átadta a mirköznek az ipari szövetkezetek országos tanácsának diszoklevelét, majd kitüntették és megjutalmazták a szövetkezet alapító tagjait, a szövetkezet felvirágoztatásában élenjáró dolgozókat. /mti/

--

bb. 103. elhunyt stofflitz ferenc

tm/rj ie -cz

1977. április 29.

a volt telki állami erdő- és vadgazdaság nyugalmazott igazgatója, stofflitz ferenc, 80 éves korában elhunyt. temetése május 4-én 15 órakor a telki temetőben lesz. /mti/

--

17.10 rj

-56 -

17.38
17.0

bb. 94. havasi ferenc a beloiannisz h iradástechnikai ünnepségén
t/sb/pá/rj ls -cz 1977. április 29. *gyár*

a beloiannisz h iradástechnikai gyár dolgozói pénteki ünnepségükön vették át a kiváló vállalat címmel járó zászlót és oklevelet. az ünnepségen felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese és elismeréssel szólt a gyár dolgozóinak eredményeiről. a vállalat különösen termékszerkezetének korszerűsítésében az újfajta elektronikus telefonközpont kifejlesztésében ért el jelentős előrehaladást.

a kiváló vállalat zászlót és oklevelet gácsi miklós kohó- és gép- ipari minisztériumi államtitkár és koltai endre, a vasas szakszervezet titkára adta át iklódy gábor vezérigazgatónak. az ünnepségen a múlt évi sikeres munkához nyújtott kimagasló eredményeik elismeréseként több mint 100-an kapták meg a kiváló dolgozó kitüntetését. /mti/

--

bb. 99. május 1-én: nagyszabású szolidaritási hangverseny szentendréen

i/mir/fe/rj zs la

1977. április 29.

május 1-én - délután 3 órai kezdettel - szentendréen, a papszigeti kempingben nagyszabású koncertet rendez az interkoncert nemzetközi hangversenyiroda kisz szervezete és a budapesti műszaki egyetem kisz-bizottsága. a hangversenyen a láma, a neoton, a fonográf együttes, valamint a benkó dixiland és boros lajos polbeat énekes lép fel.

a koncertre - melynek teljes bevételét a kisz „vit 1978.” szolidaritási alapjára utalják át - a műszaki egyetem kisz bizottságánál válthatók jegyek. /mti/

--

17.35 rj

-57-

17.45
17.0

bb. 100 dán iparművész kiállítása

k/km/gk/rj zs la

1977. április 29.

olgy ritterband dán iparművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények rendezésében a kki dorottya utcai kiállítóteremben. a május 22-ig nyitva tartó tárlaton olgy ritterband tizenegy mozaikját, öt üvegreliefjét és több grafikáját láthatják az érdeklődők.

a bemutatót z. gács györgy, az iparművészeti főiskola tanszék-vezető tanára nyitotta meg. /mti/

--

bb. 102. dr. szekér gyula látogatása a csepel művekben

mm/rj ie la

1977. április 29.

dr. szekér gyula miniszterelnök helyettes pénteken a csepel vas-és fémművekbe látogatott. a minisztertanács elnökhelyettesét soltész istván vezérigazgató, ernszt Antal, pártbizottság első titkára, és karkalik jános, a szakszervezeti tanács vezető titkára fogadta. dr. szekér gyula tájékozódott a csepel művek termelő munkájáról, export-import helyzetéről, fejlesztési koncepciójáról, beruházásairól, valamint a nemzetközi és kooperációs kapcsolatairól. a miniszterelnök helyettes ezután megtekintette a vállalat több üzemét. /mti/

--

bb. 101. a somogy és a zala megyei országgyűlési képviselőcsoport együttes ülése

vid/rj kz la

1977. április 29.

a somogy és a zala megye közötti együttműködés eddigi tapasztalatairól és a további lehetőségekről tanácskozott pénteken megtartott együttes ülésén az országgyűlési képviselők somogy és zala megyei csoportja a dél-somogyi állami gazdaság rinyatamási kerületében. az ülésen részt vett és felszólalt dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, varga péter, a somogy megyei és varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára is. a képviselőke böhm józsef, a somogy megyei és ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke tájékoztatta az együttműködésről és annak további lehetőségeiről. a vitában felszólalók is egyhangulag mellett foglaltak állást, hogy az egyes ágazatokban eddig kialakult együttműködést tovább kell erősíteni és a meglévő lehetőségeket az anyagi és szellemi kapacitás jobb kihasználásával tovább szélesíteni. vannak már a két megyének közös üzei is. a nagykanizsai kórház csurgón és környékén segít a betegellátásban. hasonló együttműködés tapasztalható kulturális téren is.

/folyt.köv./
17.45 rj

-58 -

1480

bb. 101. / a somogy és a ... 1. folyt./rj

a két megye anyagi és szellemi kapacitásának jobb kihasználása érdekében valamennyi ágazatban tervszerűbbé teszik a fejlesztések egyeztetését, összehangolását. ennek figyelembevételével készítik el a vi. ötéves terv megyei koncepcióit. kidolgozzák a közös munkaerőmérleget, hiszen somogynak különösen a balatoni idényben vannak gondjai. a dél-somogyi állami gazdaság által irányított burgonya-termelési rendszerhez zala megyei állami gazdaságok és tsz-ek is tartoznak. ezek számának növelésével meg tudnák oldani zala megye burgonyaellátását is. nagy hangsúlyt kapott a megbeszélésen a két megye kishatármenti /jugoszláv/ forgalmának közös fejlesztése. /mti/

--

bb. 104. hazaérkezett japánból a magyar gazdasági küldöttség - keserü jánosné nyilatkozata

t/ol/pá/rj sl la

1977. április 29.

pénteken hazaérkezett a magyar delegáció, amely keserü jánosné könnyüipari miniszter vezetésével csaknem két hetet töltött japánban. a küldöttség különböző állami szervek vezetőivel a gazdasági és az üzleti élet képviselőivel tárgyalt a két ország könnyüipari és gépipari vállalatok közötti együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, és részt vettek a tokiói nemzetközi vásáron is.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ko kodaira, japán budapesti nagykövetségének első titkára is.

hazaérkezése után keserü jánosné a következőket mondotta az mti munkatársának.

- a távoli szigetországban tizenhárom könnyüipari és nyolc gépipari üzemben jártunk. sok gazdasági szakemberrel és üzletemberrel tárgyaltunk. küldöttségünk gépipari szakemberei például ferromangán üzem, valamint atomerőművi manipulátor és mezőgazdasági kisgépek vásárlásáról tárgyaltak. jártunk japán vegyipar gyártóknál, műbőr- és farmerkerme termelőknél, könnyüipari gépgyártóknál, pamutfonodákban, s megtekintettünk egy rendkívül magas színvonalon dolgozó nyomdávaltalatot is.

/folyt.köv./

17.50 rj

-59 -

1810

bb. 104. / hazaérkezett... 1. folyt./rj

a vendéglátók megismertettek bennünket azokkal a termékekkel, amelyeknek mi vásárlói lehetünk. természetesen jelenleg is vásárolunk japán cikkeket, műszálakat, szintetikus szálakat, műbőröket, de megismerkedhettünk az új termékekkel és a fejlesztés fő irányával is. könnyűipari kapcsolatainkban jelenleg az import-export az alapvető együttműködési forma. amíg ott voltunk például, a hungarotex képviselői jelentős tételű kötöttkesztyűt adtak el a győri gyár szép termékeiből. az együttműködésnek ez a formája természetesen megmarad a jövőben is, s mi szeretnénk többet exportálni japánba. ezen kívül - újabb együttműködési formaként - szívesen vásárolnánk licencet, know-howot, jó minőségű textilanyagok gyártására, amiről tájékoztattuk a japán tárgyalófeleket. egyebek mellett például ballon, puplín és farmeranyagok, ruházati műbőrök eredeti gyártási eljárásainak átvételére gondoltunk, várható, hogy ezekre értékelhető ajánlatot is kapunk. az így létrehozott termékek értékesítésében is együttműködhetnénk több külföldi piacon. ez a kezdeményezés különösen a vegyipar gyártók körében talált kedvező visszhangra.

- nagyon hasznos volt utunk abból a szempontból is, hogy a japán üzemekben renkdíven magas technikai, vtechnológiai színvonalat tanulmányozhattunk, a munkafolyamatoknak olyan mértékű gépesítésével találkoztunk, amely nagyfokú termelési hatékonyság-növelést tesz lehetővé, sok folyamatból kikapcsolva az embert. ezekre a folyamatok teljességé rendszerbe foglaló automatikus eljárások átadására a japán partnerektől ajánlatot kapunk.

- számunkra az export növelése a legfontosabb cél. erre az elvi lehetőség adott, mert japán nem alkalmaz diszkriminációt a magyar árukra - mint másokéira sem. e lehetőséggel azonban csak akkor tudunk elni, ha termékeink versenyképesek, jó minőségűek és pontosan betartjuk a szállítási határidőket. a magyar vállalatok számára ez a legfőbb tanulság küldöttségünk távolkeleti tapasztalataiból. /mti/

--

18.00 rj

-60 -

18²⁰

bb. 106. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 53. sz. / magyar hét címmel új hetilap../ 1. folyt. első bekezdésének első sorától a szöveg helyesen:

..hogyan bővítse a h a z á n k életéről szóló tájékoztatást...

/mti/

--

bb. 105. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

la/rj

1977. április 29.

43. csornai korona fogadó
44. sárközi csárda
45. új üzemcsarnokok határidő előtt
46. új létesítmények kecskeméten /3. jav - az utolsó bekezdés visszavonása/
47. javult a belvízhelyzet csongrádban
48. szakszervezeti veteránok köszöntése
49. japán fogadás
50. külföldi szakszervezeti küldöttségek érkeztek
51. helikoni ünnepségek
52. a marx tér alatt a furópajzs
53. új hetilap jelenik meg
54. mongol fogadás /4. jav./
55. az ady-émlékbizottság ülése
56. a dívsz nyilatkozata május 1. alkalmából
57. új típusú mozdony
58. több zöldség és gyümölcs v59. büntetéspénzből rakodásigépesítés
60. megyei népművészeti kiállítás zircen
61. átadták az iparművészeti vállalat új műteremházát
62. szerk. figy: javítás a bb. 1. számú hírre
63. a külkereskedelem kiváló vállalatjai
64. a legfelsőbb bíróság ülése -/visszavonva!/
65. szakszervezeti könyvtár egerben
66. a szolidaritási bizottság távirata
67. tanácskozás az emlékről
68. új létesítmények baján
69. a szolnok megyei tanács ülése
70. veteránok ünnepi találkozója szolnokon
71. befejeződött a szakszervezeti tanfolyam a szot központi iskoláján
72. . bib ülés /5. jav/
73. testvérterületi komszomol küldöttség békés megyében
74. gink károly kiállítása székesfehérvárott
75. kneb-ülés
76. gárdonyi géza diáknapi egerben
77. finn művészek hangversenye pécsen
78. csonka ernő kiállítása celldömölkön
79. pálfy györgy kiállítása /7. jav./
80. loy árpád kitüntetése
81. ifjúsági napok a szombathelyi tanárképző főiskolán
82. sajtófotó kiállítás mezőkővesden /folyt.köv./

19.00 rj

-61 -

1005

